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HABC 
a minőségért

, Az utóbbi időben elég gyakran 
hallottunk arról, hogy egyes üze
mek es gyarafc dolgozói felhívás
ban ; kérik a nekik nyersanyagot 
szolgáltató, gyár vagy üzem dol
gozóit, hogy jóminöségü anyagot 
adjanak. A Centrocom-Textíb ál
lami kereskedelmi társaság nem 
** olyan régen, a nagyszebeni 
«Dumbrava" szövetgyárnak 3037 
méter szövetanyagot kénytelen 
volt visszaküldeni azért, mert sz 
éru selejtes volt Ugyanez történt 
a brassói „Prajmar" gyár állal a 
bukaresti állami áruháznak szál
lított 2750 méter sző vet anyaggal, 
amely nem felelt meg az előirt 
követelményeknek. A szörényme- 
gyei „Ciocanul" Nadrág községbe- 
lí lemezgyár rosszimnőségü nyers- 

y anyagot szállított a szatmári 
«Szeptember 1“ edénygyárnak, 
amely miatt a gyár igen nagy 
veszteséget szenvedett. Az utóbbi 
napokban pedig éppen a kolozs
vári dohánygyár dolgozói kérés
sel fordultak a zernesti papírgyár 
dolgozóihoz, hogy jóminöségü 
papírtekercseket szállítsanak, 
mert a legutóbb szállított papír 
rossz minősége miatt a gépek 
többször Ieállanak, ami a terme
tesben hatalmas időveszteséget 
jelent. Ezenkívül pedig a. gyárnak 
is jelentős összegű kárt okoznak.

Hallottunk azonban olyan eset? 
J-ol is, amikor a minőség megja
vítására irányuló felhívásnak az 
özem munkásai eleget tetteJc j 
többek között, a vajdahunyadi 
vasművek köszönőlevelet kaptak 
a brailai Sodronyipar üzemtől, 
amely háláját fejezi ki aziránt, 
nogy az utolsó nyersanyagszállit- 
mány soksal jobb minőségű, mint 
az előbbi volt és igy a gyár 
munkáját lényegesen megkönnvi- 
lettek.

AzOkban az üzemekben és gyá
rakban, amelyekben az áru minő
egének bírálatát a munkások, 
technikusok és mérnökök magu
kévá tették és kikutatták a hiá
nyosságok okait, komoly eredmé
nyeket értek el a hiányosságok 
kiküszöbölésében és ma már egy- 
ze jobb és jobb minőségű árut 
gyártanak. így történt ez a Vörös 
Acel és a Resica Üzemeknél is 
amelyek a brassói „Fónagy Já- 

,^'nr„fíir(i‘:7n^<ályának ma 
már kitűnő minőségű acélt szálli- 
tanak.

Országunk dolgozói ma már 
nemcsak a termelés és a munka 
termelékenységének emeléséért, 
hanem a minőségért is harcolnak. 
A Vörös Grivica szocialista műn- 
Kaverseny-kihivásában éppen fő- 
feheteiként a termékeit minőségi 
feljavítását jelölte meg. Azok
ban a válaszokban, amelyeket a 
szocialista munkaversenyre való 
kihívásra küldtek az ország szá
mos üzemének és gyárának mun
kásai, technikusai és mérnökei, 
kötelezettségeket vállaltak arra, 
hogy május 1 tiszteletére indítóit 
szocialista munkaversenyek köré
tében jobb minőségű árut termel
nek. Ezek a tények elsősorban a 
munkásosztály nolitikal és ideoló
giai színvonalának emelkedésire 
és a munka iránti uj hingntarfns- 
rn mntnlnak. Mn már az ország 
doteo.ói tudják azt. hogy n ‘ter
mékek jobb minőségéért, a mun
ka termelékenységéért vívott harc 
Imi/ . Bnnnk n küzdelemnek, 
folvtaT ? S7oc,n,'zmus építéséért folytatunk. Nem elég tehát minél

â e toi © ezotáo ís lefedezi
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— hangsúlyozta GROMIKO szovjet főmegbizott 
az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlésén 

NEWYORK (Rador) — Az ENSz 
közgyűlés április 13'án megkezd
te a Biztonsági Tanács szavazási 
rendszerével kapcsolatos kérdés 
vitáját. Ismeretes, ■ hogy ezt a 
,,kérdést" az ENSz alapokmányá
nak az ellenfelei azért találták 
ki, hogy aláaknázzák a Biztonsági 
Tánacsban a nagyhatalmak egy
öntetűségének az elvét.

Gromiko szovjet főmegbizott 
síkraszállt az alapokmány elvei
nek a védelmében. Utalt arra» 
hogy a vétójog alkalmazása a 
Biztonsági Tanácsban az ENSz 
egyik Legfontosabb alapköve.

— Ezt meg keU gondolniok 
mindazoknak, akik támadást in' 
téztek a vétójog ellen, akik csat
lakoztak az amerikai és angol kül
döttség akciójához, amelyet már 
az ENSz megalakulásának első 
napjaiban indítottak — mondotta.

Hivatkozott az 1945-ben Yaltá' 
bán megtartott értekezletre, ame
lyen annakidején Sztálin genera
lisszimusz, Roosevelt elnök és 
Churchill, Anglia akkori minisz" 
terelnöke vett részt. A yaltai ér
tekezleten Roosevelt elnök javas
latára megfogalmazta az egyönte
tűség elvét. Roosevelt elnöknek a 
szavazás módjára vonatkozó ja-

vaslatát a san-franciszkói értekez
leten fölvették az Egyesült Nem" 
zetek alapokmányába. Sztálin ge
neralisszimusz, elfogadta az Egye
sült Államok elnökének a szava
zásra vonatkozó javaslatát, merț 
ez a három nagyhatalom kormá' 
nyáriak egyöntetű óhaját fejezte 
ki a háború utáni együttműködés
re a nemzetközi biztonság érde
kében. A san-franciiszkói értekei' 
létén a delegátusok túlnyomó 
többsége elfogadta a vétójog eL- 
vének alkalmazását a Biztonsági 
Tanácsban.

Gromiko adatokkal igazolta, 
hogy

a wZójeg elless megindított támadás
bizonyos nagyhatalmak vezetőkö" 
reinek élőre megállapított terve 
szerint folyik. Céljuk az ÉNSz- 
nek saját engedelmes eszközükké 
alakítása. De mert ez a mesterke
dés a Szovjetunió erélyes ellenál
lása következtében nem sikerül, 
meg /akarják gyöngiteni az 
ENSz't, lehetetlenné akarják ten
ni, hogy ez a nemzetközi ezerve- 
zet hatékony intézkedéseket te" 
hessen a nemzetközi biztonság 
fenntartása érdekében. Az angol
amerikai blokk vádaskodásával 
szemben — hogy a Szovjetunió 
visszaél vét jogával — részletesen 
kifejtette, hogy nem a vétójog ab 
kalmazása akadályozta meg a

Biztonsági Tanácsban felmerült alapos elemzés tárgyává tette az 
kérdések megoldását, hanem bi- Egyesült Államok és Anglia kor- 
zonyos hatalmaknak az a politiké- Hiányainak magatartását. Kiímir 
ja, hogy az ENSz't saját engedet- tatta- hogy ez szorosan összefügg 
mes eszközükké alakítják. Példa- az ENSz aláaknázására irányuló 
mür törekvésekkel. A politikai és ka-
zia, Palesztina ügyét, az atom- tonai jellegű blokkok megalalkitá- 
energía eș a iesze-xe.es kérdését, sa olyan célok érdekében törté-

A vétójog megakadályozza az nik, amelyek nem egyeztethetők 
angol amerikai blokkot abban, össze az ENSz elveivel. Az ame- 
hogy az ENSz-t támadó terveik rikai ás angol kormány hadjárata 
szolgálatába állítsák. A szovjet 
főmegbizott hangsúlyozta» hogy a 
Szovjetunió, amikor a vétójogot 
védi, nemcsak saját érdekeit kép
viseli, hanem a többi népek ér
dekében is cselekszik, amelyek 
nem alkarnak háborút. Ezután

nak jdszfe Görögország. Tndooé-

energia és a ieszb.Le.es kérdését.

a vétójog ellen szintén egyik meg- 
nyilatkozása a háborút előkészítő 
politikának. Ha pedig valaki talán 
kételkedett az angol-amerikai 
blokk szándékait illetőleg, úgy 
most már

. semmi kétség sem férhet háborús palsWáju&fwz
Az 1948-ban megalakított nyu

gata államszövetség után az álla
mok ujabb katonai csoportja van 
alakulóban, amely terjedelmében 
sokkal átfogóbb céljaiban sokkal 
támadóbb jellegű. Ez a tömb az 
Eszákatlanti Szövetség.

— Azok a körülmények, ame
lyek az Atlanti-paktum előkészí
tését kísérték valamint a szerző
désben résztvevő államok összeté
tele világosan mutatja» hogy az 
Atlanti-óceán mindkét partján 
fekvő államok katonai és politikai 
szövetsége a Szovjetunió ellen 
irányul. Ez kiderül már abból is, 
hogy az Atlanti-paktum épugy, 
mint a nyugati államszövetség, 
csak bizonyosszámu államokra 
korlátozódik és csak egyetlen 
nagyhatalmat zár ki — a Szov
jetuniót

Gromiko részletesen kifejtette 
az Atlanti-paktum támadó jelle
gét, majd igy folytatta:

— Az Atlanti-paktumban résztt 
vevő államok olyan szélc-körü 
katonai intézkedéseket foganato*

síkúnak, amelyek nem igazolhatók 
ez országok védelmi intézkedései
vel. Különösen áll. ez az Egyesült 
Államok, Angia és Franciaország 
tekintetében, ahol lázas iramban 
folyik a fegyverkezés.

KATONAI TERVEKET 
DOLGOZNAK KI 

a Szovjetunió ellen az atomfegy
verek felhasználásával. Ez utób
bival az amerikai államférfiak 
egyre sűrűbben fenyegetőznek.

A szovjet főmegbizott kimutat’ 
ta, hogy az angolok és amerikai" 
ak a hadászati támaszpontok szé
les hálózatát építik, különösen a 
Szovjetunió közelében fekvő terü
leteken. Washingtonban tovább 
működik a háborúban létesített 
közös angoiFomeríkaí vezérkar. A 
nyugati blokkban résztvevő álla
moknak szintén saját vezérkaruk 
van Fontainebleu-ban.

— Nem tekinthető véletlennek 
— mondotta Gromiko —> hogy az 
Atlanti-paktum megszervezői igen 
fontosnak tartó’tűk a Szovjetunió"

val határos országok bevonását 
az Atlantá-iszövetsé'gbe. Vaknak 
kell lenni ahhoz, hogy valaki ne 
Lássa, hogy ilyen módon ezeknek 
az országoknak a területén szá
razföldi és légi támaszpontokat 
akarnak létesíteni a Szovjetunió 
elleni támadás céljára.

Amerikai lapokból vett idéze
tekkel igazolta, hogy

AZ ATLANTI-PAKTUM
NAK. MINT VÉDELMI 
ESZKÖZNEK FELTÜNTE
TÉSE MERŐ KÉPTELEN
CÉG

Ezután felsorolta azokat az or
szágokat, ahol hatalmas tiltakozó 
mozgalom indult az Atlanti-pak
tum ellen.

— Vájjon véletlen-e. hogy ezt a 
tömböt az ENSz 
alakították meg? 
kérdést Gromiko.
sen nem, mert a 
nácsbnn. ahol minden 
fenntartásával összefüggő fontos 
határozatot hoznak, a nagyhatal

kcretén kívül
— tette fel a
— Természete- 
Biztonsági Ta-

a béke

mak megegyezé-e nélkül lehetet
len ilyen akció jóváhagyása.

— A szovjet küldőt Ueg íeihivja 
á közgyűlés figyelmét az ameri
kai és angol vezetőkörök támadó 
politikájára, ami a Szovjetunió és 
a népi demokrațilkus országok el
len irányuló katonai és politikai 
blokkok megalakításában jut ki
fejezésre. Ez a politika nemcsak a 
Szovjetuniót, hanem az összes né
peket és az összes államokat érin
ti, Csak a fegyvergyárosoknak és 
a nagy trösztöknek áll érdekében 
a háború kirobbantása.

— Az Északatlantí Szövetséget 
azért alakították, hogy eszközül 
szolgáljon Amerika és Nagybri- 
tannia világuralmi törekvéseinek. 
Ez a szerződés azt bizonyítja, 
hogy az Egyesült Államok és 
Nagybrilannia visszatértek régi 
szovjetellenes politikájukhoz. Mint 
ismeretes, ez a politika vezetett 
a hitlerista Németország megerő
sítéséhez, ez a politika támogatta 
a hitleri Németország előkészüle
teit a támadó háborúra.

— Az Atlanti-paktum és más 
támadó szövetségek megalakítása 
azt jelenti, hogy az amerikai és 
angol vezetőn örök véglegesen le
mondtak a teheráni, yaltai és 
potsdami politikáról, vagyis a 
nemzetközi együttműködés politi
kájáról

— Minthogy az Atlanö-szövet- 
eég a Szovjetunió ellen irányul — 
mondotta a szovjet főmegbizott 
—. ellentmond az 1942-ben meg
kötött angol—szovjet és az 1944' 
ben megkötött francia—szovjet 
szerződésnek. Az angol és a fran
cia kormány

TELJES MÉRTÉKBEN 
FELELŐSEK

a Szovjetunió irányában vállalt 
kötelezettségeik megszegéséért.

A Szovjetunió, mint eddig, 
ezentúl is következetesen sikra- 
száll az ENSz alapelveinek meg" 
védéséért, mert az a meggyőződé
se. hogy magatartása a világ ősz- 
szes népeinek érdekével megegye, 
zik. A Szovetunió ezután is, mint 
eddig, leleplezi a háborús uszítok 
támadó terveit.

A szovjet javaslat célja a nem
zetközi együttműködés kiszélesí
tése, az összes nagy- és kisnemze
tek egyesítése, a barátsági kapcso
latok kifejlesztése, a vétójog meg
védése. Befejezésül a szovjet fő
megbízott annak a meggyőződésé
nek adott kifejezést, hogy a szov
jet javaslat elfogadása előmozdít
ja az ENSz megerősítésé’.

többet termelni, hanem mTnől job* 
bat kell termelnünk, mert a ter
melésnek nem akármilyen eme
lése elégséges a szocializmus fel
építéséhez, n dolgozó tömegek 
életfeltételeinek megjavításához, 
hanem csak az a töbhtermclés, 
amely teljesen egy vonalon hnlnd 
az előállított termékek minőségi 
megjavításával.

Á termelés emeléséért folyta
tott hntalmas hnreunknak tehát 
csnk nkkor lesz meg az eredmé
nye, ha egyesül a jobb minőségért 
folytatott harcéul, a selejtáru ki
küszöbölésével és a legszigorúbb 
takarékossággal.

Snjnos, vannak míg egyes üze
mek és gyárak, amelyekben a 
munkások, technikusok és mérnö
kök nem folytatnak következetes 
és rendszeres harcot a tcrmclvé- 
nyek minőségi megjavításáért. 
Ezek részére a tcrmclvényck mi
nősége csak másodrendű kérdés, 
ezért felelőtlenül kezelik a nyers
anyagot és Így sok selejtáru ke
rül ki üzemükből.

A hulladék és a selejtáru ki
küszöböléséért, a termclvények 
jobb minőségéért indított hnreot 
napról-nnpra és óráról-órára egy
re elszántnbbnn kell folytatnunk. 
Nem elég az, ha például a zernes*

ti papírgyár egy-ket hónapig 
majd jóminöségü papírtekercset 
szállít a kolozsvári dohánygyár
nak, hanem arra kell törekednie, 
hogy ezt r. minőséget állandóan 
megtartsa. Ugyanakkor vigyáznia 
kell arra is, nehogy megtörténjen 
az, hogy javít n kolozsvári do
hánygyárnak küldendő papírte
kercsek minőségén és egyéb szál
lítási kötelezettségeinek pedig 
rosszminőségii áruval tesz eleget. 
Állandóan arra kell törekednie 
tehát, hogy n kolozsvári dohány
gyár panaszához hasonlót ne kap
jon. A termékek silány minősége, 
a sok hulladék és a selejtáru jó

lcntékcny kárt okoz, ami vég
eredményben a dolgozók rovásá
ra van.

Május 1 tiszteletére hatnlmas 
arányban bontakoznak ki a szo
cialista mtinkaversenyek, amelyek 
kitűzött feladatai között egyik 
lcgfontosnbb cél a terniuh’ényclr 
minőségi megjavítása Első Álla* 
mi Tervünk teljesítéséért és túl
szárnyalásáért folytatott küzdel
münk akkor vezet győzelemre, ha 
a termelés mennyisége mellett 
minőségileg jó árut adunk az or
szág dolgozó népének.

GYÖNGYUSSY daniel.

ieszb.Le.es


lFnkábh szokásból, mint komoly 
érdeklődésből, a reggel is 

megnéztem a postaládát. Mert 
igaz, hogy az utóbbi időben le
velek ugyan nem valami gyak
ran zaklatnak, de ha már van 
postaláda s az a rendeltetése, 
hogy levelek kerüljenek belé, 
hát megnézi az ember.

Lánc, lánc...
Csodálkozásomra, a láda Eö* 

zepén félfüzetoldalnyi, gondosan 
összehajtogatott cédulát talál
tam, ezzel a felírással: „Vedfel, 
Nedobdel!" Már sejtettem, hogy

„EGYSZER MAJD IGY LESZ..."
A kolozsvári Állami Magyar Szín- férfias nyíltsággal elemezi magában 

ház — Imrédi Géza fordításában és 
rendezésében — szombaton este mu
tatta be Konsztantin Szimonov 
„Egyszer majd igy lesz . . ." cimü 
színmüvét. A darab néhány hónap 
előtt a Román Nemzeti Színház mű
során már színre került Kolozsvá
ron.

,Az egyszer majd igy lesa . . " 
valószínűleg a cselekménye idézte 
időben, a befejezése felé fejlődő há
ború idején íródott. Címe a háború 
végére utal, amikor az otthonok aj
tói szélesre tárulnak a hazatérő har
cosok előtt s épitr.i, mosolyogni kezd 
a béke. Emberei, a többszörös hő
sök é3 a rájuk büszke otthoniak, 
egyaránt tudják, hogy a háború nem 
öncél:- nem szépítik romantikával, 
— de tudják.azt is_ hogy ez a harc 
szükség, a megtámadott ország s em
beriség védekezése: létkérdés és be
csületbeli ügy győzelmes megvívása. 
Ez a higgadt és fölényes tudat ad 
pátosz nélkül is méltóságot maga
tartásuknak, mikor személyes örö
meiket, kényelmüket, szerelmüket, 
fájva, de bízva és pillanatig sem 
meginogva, alárendelik a közösség 
nagyobb és sürgősebb igényeinek.

Szimonovna'k ez a színmüve köl
tői lendületű .könnyű játék", de az 
író e „könnyű játékban" Is tanit, ne
vel. Ehhez eszközei — választott 
cselekmény-kerete mellett — a szín
műben erényekkel-híbákkal hitele
sen megrajzolt emberek. Költő $ ■ 
drámaíró mértéktartó együttmükö- ; 
dése hozzásegíti a nézőt, hogy bele
lásson az emberi iélek meghitt leg- 
belsejébe, ahol ország-világ ügyel 
mellett személyes szerelem, hivatás
vágy csirái is kinőnek. Kiváló jel
lemekkel találkozunk. Közülük ez
úttal említsük csak: a rokonszenves 
mérnök-ezredest dmrédi Géza), aki

a kérdést, hogy szabad-e tizenöt év 
korkülönbségen át elfogadnia a sze
relmet, vagy a békében színész se
gédtisztet (Flóra Jenő), aki egy szín
házi előadáson rájön, hogy tehetsége 
nem elég s becsületesen, szenvedve, 
de nem szenvelegve, levonja ennek 
következtetését ș említsük még az 
orvosnő-őrnagyot (Finna Márta), aki 

i talán szintén szerelmes a mérnök
ezredesbe, de elég erős, hogy magá
ban Is barátsággá nevelje a barát
sággal viszonzott szerelmet.

A meglehetősen vontatott és egye
netlen szombatesti előadás erénye azí 
egyszerűség, mely — kevés kivétel-! 
tőt eltekintve — az egész estén vé
gigvonult. Ennél több erényt alig 
Idézhetnénk. Viszont semmikén'sem 
hallgathatjuk el, hogy a színháznak 
ez l-’ef óvódban látott teHeslto-ónvel 
között hálósán lehetne fejlődésként 
elkönyvelni a szombatit. Inkább en
nek az ellenkezője az igaz. Az elő
adás szereplői — szinlap szerint: 
Fekete Mihály, Hegyi Lili, Doríán 
Hona Imrédt Géza, Flóra Jenő, Fin
na Márta, Márton János, Száva Mi
hály, Tóth Ilus, Szentes Ferenc, Be- 
nes Ilona, Nádast Attila — igyekez
tek közvetlenné mintázni a rájuk 
bízott szerepalakot, ez azonban — a 
szövegbotlásokból is következtethető 
— rövid előkészítés miatt csak né- 
hányuknak sikerült meggyőzően. | 
Ezek közül említjük Flóra Jenőt | 
Finna Mártái — bár nem egészen é 
szerepbe illő —, Száva Mihályt, He
gyi Bilit, Tóth Ilust Száva Mihály- 
lyal és Nádasi Attilával ez alkalom
mal előszőj- találkoztunk a színpa
don.. Ez az első alkalom még kevés 
messzébbmenő következtetésre, de 
érdeklődést ébreszt újabb szereplé
sük felé.

(b- j.)

Egyetemi diáki avél:
A Attifa lMe$wn íletétöl

A József Attila Kollégium — a hajdani katolikus iskola ódon épü
letében — mezőgazdász-hallgatók otthona. A mezőgazdaság leendő 
szakemberei, agrotechnikus-jelöltek laknak itt, akikre fontos feladatok 
várnak a szocialista mezőgazdálkodás munkaterületén.

Negyvenötén vagyunk József Attila-kollegisták. Nyolc román. a 
többi magyar. Ev eleje óta együtt lakunk. Közösen intézzük ügyein
ket, együtt tanulunk, együtt dolgozunk. Soha a legcsekélyebb nemze
tiségi vagy hasonló ellentét nem fordult elő közöttünk. Faliújságunk, 
a tanulóteremben, a román—magyar barátság szellemét tükrözi. Cik
kei kollégiumi életünk kérdéseit tárgyalják. Mindegyik szoba lakói 
képviselve vannak szerkesztőbizottságában.

A télen, verseny keretében, kidisztettük a szobákat. Közgyűlésen 
hirdettük ki az eredményt. A győztes az egyik nagy szoba lett, való
ban a legszebben feldíszítve. Nem ez volt az egyetlen verseny. Legtöb
ben tanulmányi versenyben vagyunk egymással. Ideológiai könyvtár
ral is dicsekedhetünk. Nemrég 5003 lejt kaptunk erre a célra s meg
vásároltuk a legfontosabb könyveket némelyiket több példányban.

A mezőgazdálkodásban uj szakasz® megnyitó tavaszon mi is uj 
munkaszakaszba kezdtünk. Kollégiumunk körülbelül egy katasztrálls 
holdnyi kerttel rendelkezik, nagyrérzben zöldségkertészetre alkalmas 
területtel, melyen néhány gyümölcsfa is van. Közös munkával megta
karítottuk a fákat, a beteg törzseket kivágtuk, a területet felástuk. 
Elvetettük a korai zöldségféléket, az utat pedig ribizkc-bokrokkal 
szegtük. Növényterm’'szlésre kicsi kísérleti parcellát is kijelöltünk, 
ahol a négyes forgót szándékozunk tanulmányozni. Másik táblán fais
kolát létesítünk. A munka szakmai és w.orális megszervezéséért és ve
zetéséért Gergely Vilmos II. éves és Pasca Viorcl III. 
érdemel elismerést.

éves hallgató

Történtek hibák Ij. Előfordult, hogy egyik-másik 
megfelelő viselkedést tanúsított. Rendkívüli közgyűlés 
ügyüket s szigorúan megfenyítette a hibásakat. Ezek ma kollégistához 
illő tagfal közösségünknek.

így járulunk hozzá népi demokráciánk munkájához, a szocializ
musnak. a dolgozók békés hazájának az építéséhez.

MIHÁLY BffLA

hallgató nem 
vizsgálta meg

világossá g

meg

..A szomszédunkból, a gyer
mekotthonból 
szálltak fel a 
be. Mennyivel 
ték hallatszott

vidám hangok 
tavaszi napsiités- 
egészségesebb já- 
az utcára, mint a

Szent Antal láncosok' önijeszfge- 
tő buta játéka. Mire az otthon 
kapuja elé értem s bepillantot
tam, a gyermekek körbeálltak, 
megfogták egymás kezét s a kör 
megmozdult Az apró gyermeki 
torkokból pedig felhangzott az 
ének: „Lánc, lánc, eszterlánc..." 

PÁLL ÁRPÁD.

„Aida" felújítása
a Román Operában

valami fontos dologról van szó 
s azt is, hogy a levél küldője 
vagy roppant fontoskodó sze
mély vagy méltatlanul meg nem 
hallgatott valaki. Mert különben 
miért figyelmeztet előre, hogy 
ne dobjam cl a cédulát?

De a papírt felbontva,
kellett győződnöm, hogy a leg
kevésbé van «20 benne a levélíró 
személyéről, panaszairól vagy 
intelmeiről. A cédulán Szent 
Antal tiszteletére elindított Ián' 
ról van szó, De mi közöm ne
kem Szent Antalhoz, hogyan ke
rültem én belé a láncba, ki dön
tött i.gy, mert tudtommal én 
semmiféle láncba nem jelentkez
tem?

Ellenben kiderültek különböző 
érdekes dolgok. Kiderült az, 

hogy egy asszoay hűségesen má' 
I soita tizenhárom napon keresz

tül a „láncszöveget" és „6záz 
dollárt nyert". (Idézet a cédulá
ból, melynek eredetijét a cikkíró 
közkívánatra felmutatja.)

— Furcsa, hogy nálunk a lej 
járja s az a bizonyos asszony 
mégis dollárt nyert — gondol
tam magamban. — Persze, felté
ve, hogy elhiszem azt, hogy 
nyert. De mivel az ilyen értesít- ; 
lésekre minden épeszű ember 
gyanakvással tekint, fennmarad 
mégis két lehetőség. Az, hogy az 
a bizonyos asszony Amerikában 
él s Szent Antal szives közre' 
működése nélkül nyerte a száz 
dollárt, ha egyáltalán nyert; a 
másik eset pedig az, hogy vala
ki — akár asszony, akár asszo
ny! ruhába bujtatott férfi — 
valóban kapott száz dollárt, 
esetleg pont azért, mert ezt a 
szép kis láncot elindította.

Dehát akár egyik esetben, 
akár a másikban, mi köze a . 
lánchoz azoknak a munkásem
bereknek, akikkel egy udvaron 
lakom? Vagy mi közöm pékem? 
Ezek cikáztak végig az agyamon 
s mielőtt még az utolsó kérdés
re választ adtam volna, hirtelen 
továbbsikiott a szemem a papí
ron. Attól pedig, amit ott látott, 
megállt az eszem és hirtelen el' 
felejtett feleletet adni a kér
désre.

Mert a papíron az állott, hogy 
„egy másik férfi széttépte, nem 
küldte el, u felesége meghalt" 
A halál komoly dolog. Álltam 
tehát és próbáltam én is kellő 
komolysággal ok-okozati össze
függést keresni a feleség halála 
és aközött, hogy a férfi nem 
volt hajlandó a láncra. Fékez
nem kellett abbeli tulajdonságai
mat, hogy minden eshetőséget 
figyelembe véve, megtaláljam az 
összefüggéseket, mert még ké
pes lettem volna kitalálni, hogy 
— ha egyáltalán meghalt az il
lető — olyan súlyos betegségben 
szenvedett, amit az orvostudo
mány még nem tud gyógyítani. 
Hagyom tehát a kérdés eldönté
sét az olvasóra.

Am a cédula itt még nem ért 
véget. Egy oktatómese összes 
szerkezeti követelményeinek ele
get téve, levonta a tanulságokat: 
másoljam tehát tizenhárom na
pén át, juttassam el tizenhárom 
helyre s nz eisőt lehetőleg tizen
két órán belül. (Nyilván azért 
ennyi idő alatt, mert nyolc óra 
a munkaidő s rövid időre kell 
szabni az első láncolást, hogy 
az embernek ideje se legyen 
gondolkozni a badarságon.) 
1^/STiután végigolvastam, még- 
•kTJl egyszer áttekintettem a cé
dulát s a kezdetleges írás, a he
lyesírási szabályzat teljes nem
tudása meggyőzött arról, hogy 
valamilyen félrevezetett halan
dó kiiJdh.-ttte ezt a korareg": li 
ajándékot. S most már feleljirtt 
tudtam adni arra a kérdésre is. 
hogy mi közöm nekem vagy mi 
köze a munkásoknak a Szent 
Anínl lánchoz: le kell leplezni a 
dollárlzált láncosokat, n közhan
gulat szentképre függesztett sze
mű mérgezőit.

A megrendelésre készült alkal
mi nagy zenemüvek ritkán hosz- 
szuéletüek. Akad azonban a zene

itörténetben erre is nehány példa, 
í Razumovszkij bécsi orosz követ 
rendelt három vonósnégyest Bee- 

j thovennél (op. 59/1.—3—), melyek 
ima is veretlenül állanak a kama
razeneirodalomban. Verdi „Aida‘‘- 
ja is ilyen. Az egyiptomi kedive 
a Szuezi-csatorna megnyitójára 
rendelte ezt az operát, melyet 
Kairóban mutattak be 1871-ben. .... _____  __  ________
Azóta túlélt néhány, világégést, már közömbös muzsikusokat friss 
háborút, forradalmat és. ma is el- teljesítményre és érdeklődésre 
nyühetetlenül jelzi szerzőjének, tudta sarkalni.
Verdinek lángeszét. A szereplők közül zeneileg lég*

Cselekménye, mely Memfiszben jobb Rozsa-Vasiliu Anna volt 
játszódik, a fáraók idejében, ma- Hangjának ereje, szine, pianói és 

énekiskolája messze kiemelkednek 
az együttesből. Mellette Suzana 
Coman-Bosica remekelt (Amne- 
ris), hitelt keltve játékával is.

A férfiak közül Dinu Badescu 
acélos tenorjában gyönyörköd
tünk, kár, hogy énektudása és 
játéka nincsen arányban szép 
hangjával. Csak elismerést érde
mel a többi szereplő is: E. Mure- 
sanu (király), E. Avrigeanu (Ram- 
fis), G. Simionescu (Amonasro). 
Szerencsések voltak a balletraj* 
zok is (Moravszki), a tánckar hű
ségesen követte mestere elgondo
lásait és csak dicséret illeti Vic
toria Lupea magántáncosnőt ru
galmas, szépmozdulatu táncáért.

Surlasu mester énekkara ez alt 
kálómmal is remekelt. Biztosan, 
tisztán és hatásosan oldotta meg 
nehéz, de hálás feladatát. A zene
kar mindvégig lelkes és fáradt
ságot nem ismerő munkája példa
szerű volt.

LAKATOS ISTVÁN IMRE.

sősegekben kevés volt a változta* 
tás, a rendezés is csakne, telje
sen Ranzescu utasításait és elgon
dolásait követte, uj volt azonban 
a zenei betanítás, melyet az opera 
fiatal igazgatója, Bugeanu Cons
tantin végzett. Pezsdülö. időmérté
kek, finom zenei kidolgozás, éré- 
lyes és határozott irányítás tették 
színessé a felújítást. Bugeanu uj 
arcéit adott az egész zenei anyag
nak. Az évtizedek óta állandóan 
műsoron tartott mű iránt már-

ga is érdekes. Zenéjében Verdi 
. nem támaszkodik idegen elemek

re, hanem magából meríti annak 
minden hangját és ez a muzsika 
mégis fedi a cselekmény világát 
Verdi az „Aida“-ban látványos 
nagyoperát alkotott, de ez a von
zó, egészséges dallamkincs frisse
ségével, üdeségével mindenkit 
megbabonáz, aki varázskörébe ke
rül. A lángésznek éppen az adja 
meg a jelleget, hogy egyformán 
megkapja hallgatóságát, legyen az 
szakmabeli, vagy egyszerű pihen
ni vágyó, szórakozást kereső, a 
mű zenevilágában még járatlan 
ember.

A Rornán Operánalc mindig pa- 
rádés előadása volt az „Aida", 
mely egyike az Intézet első éva
dában bemutatott operáknak. Az
óta többizben frissítették fel a 
színpadi képeket, de Widmann 
mester díszletei és ruhatervei ma 
sem veszítettek semmit szépsé
gükből. A pénteki előadásnál kül-

Idegem! ék ezés
a varsói felkelésről 

I Hat esztendővel ezelőtt, 1943 ápri- 
’ lis 17-én, a felszabadító szovjet had- 
í sereg közeledtének hírére, Varsó 

.1 egyik városrészében, a szöges dró
tokkal körülkerített és tankokkal

* őrzött internálótábornak — a hitler- haladnak az építés után.
f fasizmus szörnyű rémuralma alatt 
: szenvedő zsidó lakói a földalatti sza- 
' badságmozgalom kezdeményezésére 
i fellázadtak a náci önkényuralom el- 
' len. Fegyvertelenül támadtak a leg
modernebb harci eszközökkel felsze
relt SS legényekre és rövid idő alatt 

' a városrészt sikerült megtisztitaniok 
' a fasiszta íenevadaktól. A náci had
vezetőség a varsói gettó-lázadásban 

' az elnyomott népek szabausagvágyá- 
nak lángralobbanását látta és ezért 
minden rendelkezésre álló eszközzel 
tankokkal, bukóbombázókkal, gép
fegyverekkel és gázokkal vette fel a 
harcot a szabadságharcosokkal. A 
fasiszta barbarizmus szörnyű retor
ziót alkalmazott és a szabadságért 
bátran harcoló Z3idó hősöket, nőket, 
aggokat és gyermekeket ezerszámra 
meggyilkolták és a tábort eltüntet
ték a föld színéről.

A haUidúsz.c'.lcmü világ azóta min
den évben kegyeletei ünnepség ke
retében adózik a varsói zsidó hősök 
emlékének.

A varsói felkelés hatodik évfor- 
dulójáru emlékezni gyűltek össze 
Kolozsvár dolgozói a Nemzeti Szín
ház termében április 17-én, vasár
nap délelőtt. Az ünnepséget a Zsidó 
Demokrata Bizottság rendezte.

Ünnepi beszédet Moldován Vnslle, 
a Nemzeti Színház Igazgatója. Csehi 
Gyula egyetemi tanár ér. iVczler Ja
kap, a Zsidó Demokrata Bizottság 
Központi Vezetőségének tagja mon
dott. A szónokok hangsúlyozták n 
varsói felkelés jelentőségét, majd 
rámutattak az imperialista háborús

uszítok mesterkedéseire, akik a bé
ke ellen törnek. Hangsúlyozták, hogy 
a békeszereiő államok, a népi demo
kráciák, élüirön a Szovjetunióval és 
annak vezetésével, tántorithatatianuj 
' ’ ’ ' . Ez az ut
biztosítja azt, hogy soha többé ne 
legyenek koncentrációs táborok és 
gettók. ■ ■ ■ ,

A beszédek után színvonalas mű
sor következett. Xcig J’eíer „As 
eskü" cimü hatalmas költeményét 
Miller Max tolmácsolta jiddis t-yel» 
ven. Vilkovits Kató, az Akarni Ma
gyar Opera művésze. Demián Vil
mos karnagy zongorakisérete mel
lett, zsidó partizándalt énekelt 
Utána Mariette Sadova, a bukaresti 
Városi Színház művésznője Paul 
Eluard „Szabadság" című versét 
adta ciő. Beethoven Egmont-ryitá- 
r.yát a Román Opera zenekara ját
szotta, majd Salom Ascb „Győzel
mi felvonulás" cimü Írását Poén 
Lili az Állami Magyar Színház mű
vésznője olvasta fel.

A műsor legsikerültebb száma ’ zz 
Állami Magyar Opera balettkará
nak szereplése volt, „A varsó1 gettó 
felkelése" cimü táncniü előadásival. 
A kitűnő és kifejező tánc llottáth 
Géza képességeit dicséri.

Urtulescu Alexandru, r> Romén 
Opera művésze dalt adott elő, 
n Zsidó Demokrata Bizottság szpvr^. 
lókórusa Rózsa Alice „Eső ne nwd 
cl" cimü versével aratott sikert Ej 
Isméi Ipazolto hogy a sznvnlóPAru- 
sokat kcdvc’l 3 közönség. Gyakrab
ban kellene használni ezt a verr-ol- 
már-soló c~’,:(ízt. A műsor u’c’.só 
szótnaVnl Senkálszky Endre, az Ál
lami Magyar Színház, művészt- Hor
váth Imre „Hősnél többek" és L lg 
Fcfcr „Újrakezdés" cimü vernét k.- - 
valta.



Pauker Mima és Lásiló Az iskolás ifjak tavaszi
az «j helyettes mlnSsztereln&kök

Sschképesitő iskolákat) átréíegesö és meslerképső 
tanfolyamokat létesítenek as üzemekben

Május 10-én keztíátiilí Xíszácszeríe a népi ük ükök Eíígvá.asLása
A minisztertanács április 15-én, felmentést kért a minisztertanács- rozta, hogy a Nagy Nemzetgyűlés 

pénteken, Groza Péter dr. minisz- tói helyettes miniszterelnöki Elnöki Tanácsa elé terjeszti kéré- 
terelnök elnökletével ülést tar- teendői alól, hogy teljes munka- seiket Ugyanakkor úgy határo- 
tott, amelyen megvitatta a szövet* erejét uj feladatának betöltésére zott, hogy a helyettes miniszter
kezetek újjászervezésének kérdő- fordítsa. - - ■ - - - -
sét és felmérve a szövetkezetek

elnöki tisztségekre Pauker Anna 
Savulescu Traian helyettes mi- és Luca László minisztereket 

rendkívül fontos szerepét a dolgo- niszterelnök is felmentést kért
zó nép széles tömegei anyagi jó- tisztsége alól, hogy a Román Nép
létének emelésében, elhatározta, köztársaság Akadémiájának szol- 
hogy minden támogatást megad gálatába állitsa tudományos mun- 
fontos feladataik betöltésében. kásságát, mint az Akadémia el* 

Voitec Ștefan helyettes mi- nöke és a kormány hivatalos kul- 
niszterelnök megbízatást kapott turpolitikájának képviselője, 
arra, hogy a szövetkezetek meg
szervezésére alakult bizottság el- vulescu Traian akadémikus és 
nöki tisztségét betöltse, ezért Voitec Ștefan kérését és elhatá-

A minisztertanács elfogadta Sa'

ajánlja.
A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 

Tanácsa közleményt adott ki, 
amelyben közli, hogy a miniszter* 
tanács javaslatára Savulescu Tra- 
ian és Voitec Ștefan volt helyet
tes miniszterelnököket felmentette 
tisztségük alól és Pauker Anna és 
Luca László minisztereket minisz
terelnökhelyettesekké kinevezte.

Az adóhivatalok a néptanácsok 
hatáskörébe tartoznak

hatáskörébe utalja. Ezzel az ál
lamgépezet legcentralisztikusabb 
és egyik legbürokratikusabb szek
torát — amely a múltban az ural
kodó kizsákmányoló osztályok 
kezében eszköz volt arra, hogy a 
dolgozó tömegekből kíméletlen 
eszközökkel kicsikarja az állami 
kiadások fedezésére szükséges 
adókat — most teljesen a széles 
néptömegek és a helyi érdekek 
szolgálatába állítják.

Az adóhivatal a jövőben nem 
lesz elszigetelt, bürokratikus in
tézmény, hanem olyan demokrati
kus állami intézmény, amelyet a 
széles néptömegek akaratát kife* 
jező néptanácsok irányítanak.

A Hivatalos Közlöny április 16'i hatáskörét az állami jövedelmek 
19. számában megjelent a Nagy igazgatósága, a jövedelmi igazga- 
Nemzetgyülés Elnöki Tanácsának tóság, valamint a néptanácsok 
rendelettörvénye, amelynek értei- mellett létesített pénzügyi osztá- 
mében a pénzügyminisztérium lyok ellenőrző szervei veszik át 
összes külső szerveinek hivatalai A pénzügyminisztérium utólag 
a néptanácsok ideiglenes bizottsá- majd megállapítja azt az összeget, 
gainak hatáskörébe mennek át. A amelynek keretében 7a nép- 
rendelettörvény értelmében, a tanácsok pénzügyi osztályainak 
néptanácsok pénzügyi osztályai főnökei adócsalás vagy adóeltit* 
megalakulásának mértékében azok kolás miatt bűnvádi eljárás meg- 
hatáskörébe megy át az adófize- indítását kérhetik az ügyészségtől 
tők és beszedők, valamint az álla- az adófizetés elmulasztását elkö- 
mi költségvetésben előirt bármi* vető személyek ellen.
lyen jövedelmet kezelő állami ha- A most megjelent rendelettör- 
tóság és hivatal. vény tehát az összes adóhivatalo-

A pénzügyminisztérium közpon- kát és adóhivatali ügynökségeket 
ti ellenőrző személyzetének teljes az államhatalom helyi szerveinek

A most megjelent rendelettör
vény tehát az összes adóhivatalo-

Szakmunkásképző létesítenek
az üzemekben

A Hivatalos Közlönyben megje- végezte el, nem soroIEató be a fi- 
lent az iparügyi minisztériumnak zetési táblázat IV. bércsoportjába, 
a szakmai oktatás megszervezésé- Azok a munkások, akik a IV. bér
ről és működéséről szóló rende
leté.

Az iparügyi miniszteri rendelet 
értelmében a termelésben műkö
dő felnőttek szakmai kiképzésére 
tanfolyamokat és szakképesítési szakképesítési tanfolyamok vala- 
iskolákat létesítenek. A tanfolya- melyikét elvégezni. A vállalatok 
mok és szakképesítési iskolák, tér" pedig összes ilyen munkásaik to- 
melésben működő felnőtt dolgo- vábbképzésére kötelesek tervet 
sókat, a termelés szükségleteinek kidolgozni.
arányában, a besorolási táblázat ’ ’ A ' * r"
által megkívánt elméleti és gya
korlati ismeretekkel látják eL

Az iparügyi minisztérium hatás
körébe tartozó ipari vállalatok el
sőfokú szakképesítési tanfolyamo
kat létesítenek, amelyeknek hall* 
gatói az első 4 bércsoportba tar
tozó dolgozók lesznek anélkül, 
hogy kiemelnék őket a termelés
ből. Ezeken a tanfolyamokon kí
vül a vállalatok olyan tanfolya
mokat is létesítenek, amelyek 
gondoskodnak a rendelkezési állo
mányba helyezett alkalmazottak 
átrétcgeződéséről.

A vállalatok másodfokú szak
képesítési tanfolyamokat is létesí
tenek az V—VII. bércsoportokba 
tartozó dolgozók részére anélkül, 
hogy kiemelnék őket a termelés
ből.

A miniszteri rendelet értelmé
ben a vállalatoknak' lehetőséget 
kell teremteniök arra, hogy mun
kásaik sorából művezetőket ké
pezzenek ki, akik alkalmasak ar
ra. hogy a legmagasabb bércso
port követelményeinek is megfe
leljenek. Az ilyen magasabb képe
sítés elnyerésére a művezetői is
kolák hallgatóit kiemelik a tér* 
melésből.

Az elsőfokú szakképesítő tanfo
lyamok időtartama G—9 hónap. A 
tanfolyam az illető iparág jellege 
szerint 150—300 elméleti és gya
korlati órából áll. A termelésben 
működő felnőtt, aki a besorolási 
táblázat II—IV. bércsoportjának 
megfelelő szakmai képzettséget 
kíván elsajátítani, az elsőfokú 
szakmai tanfolyamra Iratkozhat 
be. Az a dolgozó, aki az elsőfokú 
szakképesítési tanfoiyamot nem

csoportnál magasabb csoportba 
tartoznak, de mindezídeig semmi
féle képesítési vagy szakmai tan* 
folyamot nem végeztek el, legké
sőbb 3 éven belül kötelesek a

Az etóüjoku képesítési tanfo
lyam óráit délután tartják meg, 
úgy, hogy a dolgozóknak heti két 
szabad délutánjuk legyen. A tan
rend 40—70 órát művelődési, po
litikai és ideológiai ismeretek elő
adására fordít.

Az éti étegeződési tanfolyamok 
3—4 hónapig tartanak és az ipar
ág jellege szerint 200—300 órá
ból állnak. Ezekre a tanfolyamok
ra azok vehetők fel, akiket a 
munkaerőeloeztó hivatalok stb. 
osztanak be a vállalatokhoz. A 
tanfolyam hallgatói a tanfolyam 
egész időtartamára uj munkahe
lyük igazgatóságától bért kapnak. 
A tanfolyam elvégzése pedig 
egyenértékű az elsőfokú szakké
pesítési tanfolyam elvégzésével.

A másodfokú kiképzési tanfolya
mok 6—12 hónapig tartanak és 
200—300 elméleti és gyakorlati 
órából állanak.

A termcibésben dolgozó bárme
lyik felnőtt, aki az eli-őíoku szak
képesítésű tanfolyamot, vagy szak
mai iskolát elvégezte és a IV. bér
csoportba tartozik és azt szeret
né, hogy az V—VII. bércsoport" 
nak megfelelő szakismereteket sa
játítsa el- bedratkozhatik a má
sodfokú szakképesítési țanfo" 
lyamra. A Vll. bércsoportba. nem 
lehet bejutni a másodfokú szak
képesítési tanfolyam elvégzése 
nélkül. A másodfokú tanfolyamot 
mindazok a munkások kötelesek 
elvégezni. akiket az illető Iparág 
utolsóelőtti fizetési osztályába so
roltak be, de .semmiféle szakiskor 
lát nem végeztek cl. Átmenetileg 
azok n dolgozók is felhevetők a 
másodfokú tanfolyamra, akik sem 
szakiskolát, sem elsőfokú tanfo
lyamod nem végeztek, do jelenleg

a VI. vagy annál magasabb bér
csoportba tartoznak.

A szak’ vagy tanonciskolák 
végzett növendékei az elsőfokú 
tanfolyam elvégzése nélkül be
iratkozhatnak a másodfokú tan
folyamra.

Azok, akik a másodfokú képe- 
Sjtésí tanfoiyamot elvégezték és 
az illiető iparág utolsóelőtti fizeté
si osztályába tartoznak és el 
akarják sajátítani az utolsó bér" 
csoportnak megfelelő szakmai ké
pesítést, üzemvezetőképző (mes
ter) iskolába iratkozhatnak be.

A magasabb fizetést nyújtó tan
folyamokra —■ másodfokú vagy 
üzemvezetői — a vállalatok ká
derosztályai és az üzemi bizottsá* 
gok javaslatára veszik fel a je
lölteket.

A tanfolvamok végzett hallgár 
tói képesítési bizonyítványt kap
nak’ amely tulajdonosukat arra 
jogosítja, hogy a besorolási bi
zottság előtt a tanfolyam elvégző" 
sét igazoló okmány bemutatása 
után felsőbb bércsoportba való át
minősítésüket kérhessék.

szünidejének okos felhasználásá
ról közöl vezércikket az Ifjúmun
kás Szövetség központi napilapja, 
a Scânteia Tineretului. Bevezető* 
ben a cikk rámutat arra, hogy a 
múltban az iskolás ifjú arra hasz
nálta fel a tavaszi szünidőt, hogy 
feledje az iskolát.

A tanügyi reformmal megvál
tozott a tanulónak az iskolához 
való viszonya. A mai iskola szakí
tott a mult helytelen nevelési el
méletével. s a tudomány vívmá
nyainak íeihasználásával kádere" 
két nevel a szocializmus építése 
számára. Kezdetben voltak nehéz
ségek. Uj tanerők kellettek, a 
munkásosztály ügyét szolgáló fel
világosult értelmiségiek, s uj 
könyvek a régiek helyébe. A ne
hézségek leküzdésére lelkesedéssel 
indultak az ifjak. Egyes iskolák
ban késve kezdődött a tanítás, s 
ha nincsenek is meg mindenütt 
azok a taneszközök, amelyekre 
szükség lehet, az ifjak és a taní
tók, az ifjak tamílnivágyása és 
fiatal lendülete leküzdi az esetle
ges hiányokat

A továbbiakban a cikk rátér a 
tanulók feladataira, a tavaszi 
szünidőben:

„™A tavaszi szünidő—hangoz
tatja a cikk — jó alkalom a 
tananyag figyelmes ismétlésére. 
Lehetőséget nyújt a tanulmány
ban visszamaradt tanulóknak és 
diákoknak, hogy bepótolják a

mulasztásokat, utolérjék az élen- 
haladókat.

A szünidőben számos tanulmá
nyi kört kell alakitanunk, a leg
jobb tanulók és diákok segítségé
vel. Ezeknek a köröknek jól szer
vezett, tervszerű munkát kell 
folyíatniok, a tananyag elmélyíté
sét kell szolgálniok.„“

Leszegezi a cikk, hogy helytelen 
módszer lenne a tanulókörökben 
a gyors munka meghonosítása, a 
régi jegy- és diplomavadasz ifjak 
magoló rendszere. Ellenkezően, az 
ismeretek alapos elmélyítésére, 
megértésére kell vezessen a ta
nulókörök munkája.

De ne csupán az iskolai anyag 
elismétlése és elmélyitésje legyen 
a tavaszi szünidő gyümölcse. A’ 
tavasz teljében, hónapokon át tar
tó munka után az ifjaknak lehe
tőségük van pihenni, felfrissülni, 
sportolni, egészségesen szórakozni.

Színházak, könyvek várják az 
ifjakat, sportpályák tízezrei, or
szágunk legszebb kirándulóhe
lyei. Ezeket kihasználva a tavaszi 
szünidő Dem válik időpocséko* 
lássa.

Befejezésül a cikk az Ifjúmun
kás Szövetség szervezeteinek fel
adatát jelöli meg. S szervezetek* 
nek irányitaniok kell a tanulók és 
diákok szünideji tevékenységét, 
hogy az iskolás fiatalok tudásban 
és erőben növekedve lássanak 
munkához a szünidő végén, az is- 

i kólái év utolsó szakában.

Nsm semmiféle levonási
az swiiísi fizetésből

Az államgépezet egyszerűsítő- dalmi szervezetek alkalmazoțtai- 
séré és észszerüsitésére alakult nak fizetéséből nem eszközölhet- 
bizottság határozata alapján, a nek semmiféle levonást. Kivételt 
pénzügyminisztérium (körlevélben képez természetesen a fizetésle- 
tudomására hozza az illetékes ha- tiltás, birói zárlat vagy tartásdij 
lóságoknak, hogy kivételesen az 
állami intézmények és vállalatok* 
szövetkezetek és gazdaság-társa-

cimén járó összegek, amelyeket 
az áprilisi fizetésből is levonnak.

Májút IO-tőI junius 16-i" megtartják 
a népi üínökök választását

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának a Hivatalos Közlöny 
szombati számában megjelent 
rendelettörvénye értelmében má" 
jus 10 és junius 10 között megvá
lasztják az ország összes bírósá
gaihoz — a Legfelsőbb Bíróság 
kivételével — a népi ülnököket.

A népi ülnökölk megválasztása 
jelentős eseménye Népköztársasá
gunknak.

Az uj bírósági szervezési tör
vény értelmében, falvakon csak a 
mezőgazdasági munkások és a 
dolgozó földművesek* városokon 
pedig a szakszer vezetek és szak
mai szövetségek tagjai választhat’ 
nalt és választhatók bírósági ül’ 
nökökké. Választói joga van min
den 18 évet betöltött személynek 
és minden 23 évet betöltött. sze‘ 
mély pedig megválasztható.

A népi ülnökök megválasztásá
val kapcsolatban minisztertanácsi 
rendelet jelent meg, amelynek ér

telmében nem választhat és nem 
választható népi űnökké az, aki 
mások munkáját bármilyen fór' 
mában is kizsákmányolta vagy 
kizsákmányolja. A falvakon tehát 
a népi ülnökök megválasztásánál 
a mezőgazdasági bérmunkások és 
a dolgozó földművesek vehetnek 
részt és csak ezek választhatók 
meg. A népi ülnököket megvá
lasztásra javasolhatják a Román 
Munkáspárt, a helyi néptanácsok’' 
az Országos Szakszervezeti Ta
nács és a tömegezervezetek.

A minisztertanácsi határozat ér
telmében a választás élőszóval' 
történik és a választások irányí
tására a törvényszékek elnökei
ből, a Román Munkáspárt és az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
kiküldötteiből alakult bizottság 
létesül, amely megszervezi és elő
készíti a népi ülnökök megválasz
tását.

Siogyarország és Csehszlovákia tasz évre 
szélé barátsági, együttműködési 

és segélynyrajtá&i szerződést kötött
BUDAPEST (Radar) — A Budapesten aláirt magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és 

kölcsönös segélynyújtási szerződés hangsúlyozza, hogy csak a hatalomnak a nép általi átvétele te' 
remtette meg a magyar-csehszlovák együttműködés fejlesztésének kedvező feltételeket. A szerződés 
kimondja’ hogy az aláíró felek egyetértenek abban, hogy állandóan baráti politikát folytatnak s ezt 
miden téren szoros együttműködéssel erősítik. Megtesznek minden szükségest, hogy lehetetlenné te
gyék Németország, vagy ezzel társuló más állam részéről fenyegető uj támadás veszélyét. Ha vala
melyikük katonai akcióba keverednék Németországgal szemben’ amely megkísérelné megújítani tá
madó politikáját, vagi/ más országgal szemben, amely társulna ehhez támadó politikához, a má
sik szerződő fél nyomban katonai’ vagy más segítséget nyújt. Kötelezettséget vállalnak arra, hogy 
nem vesznek részt olyan szerződésben, vagy akcióban, amely a másik fél ellen irányul. A barátság 
szellemében és ilyenértclmü megegyezéseikkel összhangban fejlesztik és erősitik gazdasági, müveid 
dési és minden más kapcsolatukat. A szerződés nyomban aláírása után cletbelcp s a legrövidebb időn 
belül megerősítik. A megerősítő okmányokat a lehető leghamarabb Prágában cserélik ki. A szerző
dés az aláirá* napjától számított 20 évre szól. Csehszlovák részről Zapotoczky miniszterelnök és 
Clementis külügyminiszter, magyar részről pedig Dobi miniszterelnök és Rajk külügyminiszter, ir.- 
t£k alá.



A íizetésbeosztásról... & és
„Még sohasem láttam olyan enbert, akinek a fizetése elég lett 

volna — irta fiatal éveiben Gábor Andor, a kiváló magyar humo
rista. — Mert a fizetés olyan, mint az anyós. Akár jó, akár xossz, 
örökké szidják—"

Ez a gúnyos megállapítás ma is igaz- Nincs ember, aki ast 
mondaná, hogy neki elég a fizetése. Sőt azok panaszkodnak legjn- 

. kább, akiknek aránylag több keresetük van.
Háborút átvészelt, épülő ország dolgozói vágjunk. Megismer

tük az infláció keserves éveit Az uj, jó lej kiegyensúlyozottabb 
életet hozott. Ha a mozgás törvényei szerint dialektikusán nézzük 

■ ezt a kérdést komoly fejlődést látunk ezen a téren Is. Nézzük 
meg az állami üzletek előtt álló hatalmas sorokat Lám, már ^vá
sárolunk! Uj ruhánk, cipőnk, harisnyánk Van, holott az infláció 
alatt még élelmünk sem volt

Az uj bérrendszer a szorgalom és tudás emberéi előtt nagy 
távlatokat nyitott. A jó dolgozó sokat kereshet. Azonban az már a 
háziasszony dolga, hogy e keresetet akár több, akár kevesebb, ész
szerűen ossza be, s igy mentesítse családját a gondoktól.

Minden ellenérvvel szemben állítjuk, hogy a minimális fizetést 
is be lehet észszerűen osztani. Eg; kis előrelátás, gondosság és 
ügyesség kell hozzá mindössze. Hiszen mindannyian ismerjük azt 
a könnyelmű típust, aki a hónap első őt napján sültet eszik, fe
lesleges dolgokat vásárol, aztán már csak adósságot csinál egyre- 
másra.

Tudjuk, hogy a fizetése még sokaknak minimális. Hogy ossza 
be azt a pár ezer lejt a háziasszony, hogy tartsa egyensúlyban 
háztartását?

Munkásasszony felelt meg e kérdésre a legügyesebben,
— És — mondja — felírtam magamnak, hogy mik azok a té

telek, amiket okvetlen ki kell a hónap elején fizetnem. Házber, 
adó, víz, villany sttb. Kiszámítom minden hónapban —- az uram 
keresete változó, attól függ, mennyire haladja túl a normát — mi 
az, amit ki kell adnom, mennyit költhetek kosztra, esetleg bevá
sárlásokra? Napokra beosztom a rendelkezésemre álló összeget és 
sohasem teszem azt, hogy mert valami megtetszik a piacon, bevá
sároljak és túllépjem a határt. Természetesen, ha más naponként 
vagy harmadnaponként megyek piacra, elköltőm a kosztra szánt 
összegnek erre az időre eső részét.

— Ez a módszerem jó, s mentesít a súlyos gondoktól. Vigyázok 
az egyensúlyra s tudom, hogy mivel az uram szorgalmas, ügyes 
munkás, az uj bérrendszer lehetővé teszi, hogy egyre több jó ebéd 
kerüljön az asztalunkra s egyre több pénz maradjon vásárlásra 
a fizetésből. Tudom, hogy nekünk dolgozóknak egyre jobb életünk 
lesz, azonban, ha a háziasszony nem tudja beosztani a fizetést, ha 
könnyelműen költ, vagy gondatlan, hiába keres tizszerannyit a fér
je — sohasem lesz a háztartása egyensúlyban...

AFi&gy megbeszéltük, Kov&ssnfi étit meg, cm4f os ember mond 
eljön hozzám és mindjárté belé* neki, Est épp ma volt alkalmam 
pástiéi igy szólt tapasztalni, Tésztát csináltam és

Nos, itt vagyok. M&té azotic Gyúrj állandóan adasemfordált. 
igazán ícteónesi văggek rá, Szépen megkértem» veszekedtem

AJi&yy megbeszéltük, K&w&ssnfi

bán _...
hogy milyen. Îan&esșkai ad a ki- vele. semmi sem használt. Felmá- 
csim nevelésével kapcsolatban? szolt egy székre és a meglehető- 
Megbeszéltem a szomszédasszony- ucn piszkos kezével állandóan a

■ “ ‘ Akkor
visszaemlékeztem. arra, amit ma
ga mondott, hogy az üyen kisgye~

nyal js, s neki te az a véleménye, tésztát akarta kavarni. 
hogy egy kétéves gyereken nincí visszaemlékeztem, arra, a 
még semmi nevelni való. Úgysem

MOLNÁRNÉ: így van ez

SZÖVŐGYÁRBAN
FALUSI SZEMMEL...

Kalári Mari falusi asszony. A megértük a felszabadulást, amit 
RDNSz bogártelki szervező fele- a Szovjetuniónak köszönhetünk, 
lőse. Nemrég több más falusi asz- Ezt sohasem felejthetjük el mi 
szonytársával együtt meghívták a szegény földművesek, akik a 
Dolgozó Nő sajtólevelezőinek há- munkásokkal együtt a múltban 
romnapos értekezletére. Kalári elnyomva óltünk s nem volt jo- És mindig egy-egy érdekcsoport, 
Mari eljött, résztvett az értekez- gunk semmihez. Most ime, látha- nagy bankárok, tőkések, nagyipa- 
leten, s többek között megtekin- tünk, tapasztalhatunk, tanulha- rosok csinálják, akik a kapitalis- 
tette a Breiner Béla szövőgyárat tünk. Csupa hála a szivünk és ta országukban kezükben tartják 
is. Élményeiről az alábbi Írásban elhatározzuk, hogy a városi mun- a sajtót, a rádiót, s akik a saját 
számolt be tömör egyszerűséggel, kasokkal együtt mi is kivesszük embereiket juttatják a kor- 
Levele dicséretet nyert a Dolgozó részünket az építésből, mert egye- 
Nő riportverseny ón, mert — mint dűl igy emelkedhetünk fel abból 
a bírálat mondja — két lényeges az elmaradott és keserves állapot
dolgot látott meg az üzemi látó- hói. amelyben a múltban él

tünk"

VARGANÉ: Tudja, ma van hét 
esztendeje annak, hogy az öcsém Amerikában s Angliában is. 
elesett a Don mellett. Olyan jó VARGÁNÉ: Most már értem, 
fiú volt, olyan ügyes, mindig Az imperialisták azok, akik ter
előttem van az arca. És ha gondo jeszkednek, más népeket akarnak 
lom, miért is kelleti neki meg- leigázni, kihasználni, rabságba 
halnia» meg °nnyi százezernek? : dönteni a maguk hasznára. Mint 

, MOLNÁRNÉ: A kérdésére kór- a német imperialisták tették, akik 
déssel felelek. Ugye, maga is miatt az én szegény öcsémnek is 
akarja,' hogy soha többé ne' le-meg kellett halnia, pedig semmi 
gyen háború? köze sem volt a Hitlerék céljai-

VARGÁNÉ: Melyik asszony hoz, meg az imperializmushoz, 
nem akarja? Hiszen anya vagyok MOLNÁRNÉ: Bizony, Vargáné. 
enYrf \ . Megaztán ne felejtse el, hogy a

MOLNÁRNÉ: És tudja-e, hogy háború egyesek számára nagysze- 
mi okozza a háborúkat? Tudja-e, rű üzlet. A fegyvergyárosok, 
mi az imperializmus? Olvasott-e------  • • - -
az újságokban a párisi Béke Vi- 
lágkongresszuról?

VARGÁNÉ: Várjon csak. Egy.- dolgozó”‘ emb^r^S^oX" a
szerre csak egy dől ágról beszel- háborús uszításnak véget vesse- 
jünk. Miért vannak háborúk? , •* MOLNÁRNÉ: Az első világba- k^t^tSZ^^H^z 

borúnak meg a másodiknak is értelmiségiek kongresszusa New- 
tisztán gazdasági okai voltak. lm- Yorkban, s ilyen a párisi világér- 
perialista országok vezetői piaco- ■ - • • ■ - - -
kát, területeket, nyersanyagokat 
akarnak szerezni. Ennek módja 
más népek leigázása, a leigazolt 
prszágok kincseinek a saját hasz
nukra való felhasználása.

VARGÁNÉ: Hiszen ez közönsé
ges rablás!

MOLNÁRNÉ: Persze, hogy az.

ma

, a 
nagy^ bankátok, meg a többiek 
számára. Ö ellenük szövetkezett 
most a világon sok-sok békesze-

nek, nagy kongresszusokat, érte-

gatás során, friss, falusi szemé
vel: a gép és házimunka közötti 
különbséget és a falu és város 
dolgozóinak szoros szövetségét.

íme, a bogártelki Kaién Mari 
határozott szempontú, céltudatos 
irásr:

„Lenn voltam a textil szövődé
ben, melyben nagyon sok sikeres 
dolgot láttam, tapasztaltam, hogy 
mennyivel könnyebb és gazdasá
gosabb a gépi munka, mint a fa
lusi kézimunka.

Először is azt láttam, hogy 
mennyi munkóstedvérnő dolgozik 
a különböző gépek mellett, meg
láttam azt is, hogy mennyi oda
adással és figyelemmel vannak 
munkahelyükön.

Mennyire már nálunk falun 
szövést Mikor hazamegyek, 
fogom mondani az asszonyoknak, 
hogy milyen tanulságos a gyári 
munka, mennvive! gazdaságosabb 
a falus! munkánál és azt is el
mondom majd, hogy milyen szí
vesen fogadtak a munkástestvérck 
és testvérnők. Ebből is láthatjuk, 
hogy milyen szeretettel vannak 
irántunk, falusiak Iránt, amióta

a

a 
el

mányba.
VÁRGANÉ: De hiszen ebből az 

következik, hogy nem a népek, 
hanem ezek a pénzeszsákok akar
ják a háborút!

Márjias 1-re Ic-ésacii? 
a RDNSz kolozsmegyei 
szervezeté

A munka nagy, nemzetközi ünnepére, Május 1-re már most 
készül a kolozsmegyei RDNSz szerneíixt. Május elsejét az idén, mint 
■ismeretes, a Népköztársaság dolgozót az Állami Terv sikere és tul- 
haladása és a béke jegyében ünnepük országszerte.

A RDNSz Május 1-et annak je'entőségchcz és a fenti célkitű
zéshez mé'tón akarja megünnepelni, E cél érdekében az elkövet' 
kezű hetekben a megyei szervezet úgy a városokban, mint a falva
kon ünnepi üléseken dolgozza fel Május 1 jelentőségét. Ezeket az 
ünnepélyes gyűléseket művészi műsor követi mindenütt a RDNSz 
kultnegál dójának közreműködésével.

Elhatározták ezenkívül, hogy a nap fontosságát, faliújság cik
keken. fénykőp-ujságokop és jelszavakon keresztül is népszerűsítik 
a szélos tömegek előtt.

Május 1-re minden falusi és városi RDNSz szervezet székházéit 
feldíszítik és különleges falragaszokat küldenek szét n megyében, 
melyek a világ dolgozóinak nemzetközi napját népszerűsítik.

Végül összejöveteleken és megbeszéléseken oktatják ki a RDNSz 
irányítókat a Május 1 körüli tennivalókról, hogy ez a nap az eddi
gieket feiillmvlva az eddigieknél is szebb, fclejthetctlenbb-és tnoz" 
gósilőbb legyen a Terv, a haladás cs a béke_crdckőben.

tekezlet is, amelyre a mi orszá
gunkból is sokan elutaztak, hogy 

1 tiltakozzanak a háború ellen " s 
felemeljék szavukat mindannyi
unk békéjéért...

VARGÁNÉ: Értem. Sok-sok- 
millió dolgozó ember Karcol azért, 
hogy ne legyen több háború, 
amelynek kirobbantására min
denféle ürügyeket, jelszavakat, 
hazugságokat találnak ki az im
perialisták. Milyen jó volna részt 
venni ebben a harcban! Tenni 'Va
lamit, hogy az én két kisfiam 
sohase kerüljön csatatérre. De 
most megint olyan tehetetlennek 
érzem magam. Ki vagyok én? 
Szegény háziasszony, tele mun
kával, gonddal, nem is vagyok 
valami okos, mit tehetek ér.?

MOLNÁRNÉ: Mit? Sokat tehet. 
A maga kis erejével is, de nem 
egyedül. Egyedül az ember sem
mit som tehet... semmit. Hány
szor mondtam magának, hogy 
iratkozzék be az egységes nőszer
vezetbe, a Romániai Demokrata 
Nők Szövetségébe? Ugye, sokszor?

VARGÁNÉ: De ha beiratkozom, 
mit tegyek ott? Hiszen tudatlan 
vagyok, nem értek semmihez a 
háztartáson kivül.

VARGÁNÉ: Nem is kívánja 
senki magától, hogy olyan mun
kát végezzen, amihez nem ért. De 
ha bekapcsolódik az anya- és 
gyermekvédő mozgalomba, ha ön
kéntesen megvár egv kis ruhát 
valamelyik napközi otthon számá
ra, vagy ha nanonta egy félórát 
segít a tejelosztóbnn, ha bármi 
hasonló, a közösség ■vámára hasz
nos munkával résztvrsz nz épí
tésben. maca is a békát szolgálja. 
Mert ha az ország erősödik, ha 
a szocializmus épül, a béke tábo
ra lesz erősebb, s n béke megőr
zése biztosabb...

reket is lehet nevelni. Bár naP 
gyón sok volt a. dolgom, mégis 
megpróbáltam magyarázni neki, 
hogy nagyon zavar. *

—. Kedves Kovácsné, maga nemi 
értett meg engem — felelek. —’ 
A kisgyereknek nem beszélni és, 
magyarázni kell, hanem utat kell 
neki mutatni. A tészta körüli to
lakodást legközelebb könnyen’ 
megoldhatja. Adjon neki egy da-i 
rab kovászt, tegye rá egy kis! 
deszkára, először hagyja, hogy a 
gyerek figyelje magát, s aztán\ 
szólítsa fel, hogy csináljon min-| 
dent az anyja után. Egész biztos, 
hogy a gyerek figyelni fog, meg-' 
nézi a tennivalókat, azután lassan- 
maga is munkába kezd. Mutassa' 
meg a fogásokat is neki. Ez az 
„eltékozolt idő" busásan megtérül. 
Ha a tésztát a gyerek megformál
ta, hagyja hogy tegye a tepsibe. 
Nagyon nagy öröme lesz benne.

—..Nem látok tisztán ebben a 
kérdésben —■ feleli Kovácsné. 
Megmondom őszintén, félek, hogy 
az egész csupán anyag- és időte- 

■ közlés. Hol van itt a nevelés?
— Ezt is megmagyarázom. Az

által, hogy a gyerek dolgozik és a 
munkáját komolyan veszik, sók
minden történik benne. Először 
maga tanul, anélkül, hogy a fel
nőtt külön foglalkoznék vele. Meg 
van elégedve önmagával, mert 
látja, hogy valamit már tud csi
nálni. Ezzel magabiztossá és idő
vel önállóvá fejlődik.

— Az én Gyurimnak nincs ki
tartása. Minden pillanatban mást 
akar.

— Ne veszítse ezért el a ked
vét. Ebben a korban minden gye
rek ilyen- A kisgyerekeknek még 
nem kell valóban értékes munkát 
végezniük. Még nem maradnak 
meg egy foglalkozás mellett. Dt 
igy mégis megtanulnak dolgozni. 
A könnyű házimunka azért köti 
le a gyerek figyelmét, mert a pu
ha. tésztából lesz valami, például 
süteménnyé változik. Ez nagyon 
érdekes. Azonkivül utánozza a 
felnőttet és ez nagy őrömet okoz 
neki. Az ilyen és hasonló dolgok 
nagyon. tanulságosak. Mutasson 
meg nekik kis fogásokat: hogy 
kell például gombokat ki és bet 
gombolni, cipőszalagot befűzni, 
idővel csokrot kötni.

—• Megpróbálom, de mondja 
meg nekem- hogy mit csináljak az 
alvással? Csak akkor alszik el, ha 
mellette ülök és áltatódalt éneke
lek neki.

— Nos, Kovácsné, maga azt 
mondta, hogy nem neveli á gyer
mekét, mert még kicsi. Az igazság 
az, ne haragudjon, hogy őszinte 
leszek — hogy a gyerekét rosszul 
neveli. Elkényeztette és ez most 
kellemetlen. Most csak annyit te
het, hogy az ilyen dolgokról las- 
sáp leszoktatja. Ne üljön le mel~ 
lé, maradjon rövid ideig az ágya 
mellett és énekeljen csak kis ide
ig. Legközelebb már ne énekeljen 
és aztán egészen leszoktatja az 
ilyesmiről.

— Ez mindkettőnk számára ne
héz lesz, Gyurinak is, nekem is. 
Nem gondolja?

— Ezért mégsem mondhatom 
azt. hogy a leszoktatást nem kell 
< 'kezdenie.

— Igen, ezt értem és be is lá
tom — feleli Kovácsné — a gye
reknevelés nehéz dolog.

Erre azt felelem neki és vala
mennyi anyának, hogy én is 
ugyanezen a nézeten vagyok:

— Azért nehéz, mert mig eddig 
ilyesmivel nem igen foglalkoztak. 
De ha egy kicsit gondolkoznak a 
dolgon és megpróbálnak a gyerek 
leikébe mélyedni. a nevelés köny 
nyü dolog...
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Sürgős feladat Batizon

A dolgozó parasztság fokozza harcát 
a mesterkedő kulákok ellen

BATIZ (Kiküldött munkatár
sunktól) — Bațjz, sza t.m A rm egyel 
kétezer lelket meghaladó nagy
község.

— Ez a falu az, ahol a demo
kratikus szervezeti munkába be- 
kapcsolódókat kiprédikálják a 
templomban és a tiszteletes ur eP 
veszett leikéknek nyilvánítja őket 
—-szólal meg helybeli ismerősünk.

Batizon éles harc dúl a sze
génység és a javak nagyobbré- 
szét markukban tartó gazdagok 
között. A ravasz kulákok* a nép
ellenes református pap és néhány 
velük tartó, megtévesztett, lefize
tett. nincstelen szegényparaszt, 
akit öntudatlan eszközként hasz
nálnak fel a demokratikus fejlő
dés elleni rohamokban — min
denképpen gátat szeretnének vet
ni a haiadasak.

A harc tengelyében a szövetke
zet áll.

—• Kemény munka után távoli- 
țfOttuk el a szövetkezet éléről a 
nagygazda Róka-fiukat ismer' 
jük meg az évek óta tartó küzde
lem 1946-os eseményeiből kiindu
ló tusakodást. Az ő idejük alatt* 
ami áru került a szövetkezetbe, 
azt mind a nagygazdák között 
osztották szét. Utánuk szegény 
ember került helyükre: Pósik Já
nos. Nem sokat értett a munká
hoz, de igyekezett.

BOTRÁNYOK A SZÖVET
KEZET KÖRÜL

— A falu fontos őrhelyéről, a 
szövetkezetből kiakolbolitoțt nagy
gazdái ósözfejátszofts*. Leucuuu 
Vasile jegyzővel és különböző 
furíangokkal kiszorították helyé
ről a szöve'í-kezetest. Ma is botrá
nyok zajlanak le a szövetkezet 
körül. A jelenlegi kiszolgáló* 
'Herskovits Ármin ellen vizsgálat 
folyil'c Az eaenőrzés nagyobb 
hiányt fedezett fel.

A közelmúltban a Magyar Népi 
Szövetség- nagyobbszabasu nép-, 
gyűlést -tartott Batizon. - A falu 
hangadó nagygazdái nem mulasz
tották el az alkalmat, hogy ne pró
báljanak a gyűlésen újabb ellen- 
Itéteket kirobbantani a dolgozó 
magyarság soraiban. Demagóg 
felszólalások, szervezett hang
adó kórusok bizonyit-ották be ex* 
alkalommal is, hogy a nép ellen
ségei Batizon még egyáltalán nin
csenek felszámolva..

Ferencet János dolgozó sze
gényparaszt volt az egyik rendza
varó. a másik Pósik Jánosné, a 
szövetkezetből eltávolított boltos 
felesége.

— ük voltak az előtérbe tolva, 
az ő szájuk beszélt — mondja a 
helyzettel ismerős bafizi tájékoz
tatónk —, de a hang a Strenk 
Anderkóék, a Krajnikok hangja 
volt.

—• Kik ezek?
ÉS AKIK A HÁTTÉRBEN 
ÁLLANAK

Strenk Anderkó János. A falu 
életének tipikus vámszedője. A 
fasizmus alatt községi pénztáros. 
Faoszt árra pénzt szedett össze a 
lakosságtól. A fa megérkezett de 
a községi vezetők a pénztáros te
vékeny közreműködésével azok-

^PkénSes munka 
homokoson

DOMOKOS. (Levelezőnk írja.") 
A Magyar Népi Szövetség kezde
ményezésére az elmúlt napokban 
a szamosmegyei "Domokos község 
helyi szervezetének mintegy 218 
tagja vett részt önkéntes munkán.

Az önkéntes munka során a 
Üomokosi MNSz tagjai 1380 órát 
dolgoztak. Ezen idő alatt egy ..uj 
pallót készítettek, 6 hektár legelőt 
megtakarítottak, T.r>00 fűzfát ül
tettek a Lépos-folyó mentére, 400 
métci hosszú uj árkot ástak és 
500 méter hosszú régi árkot kita
karítottak.

Az estéli órákban végetérő ön
kéntes munka után a dolgozók, 
fiatalok éx felnőttek, férfiak és 
pök, szerszámmal a vállukon vi
dám énekszóval tértek haza.

SZÉKELY TIHAMÉR. 

nak adták el készpénzért a tűzi
fát, akik nem fizették be azt elő
re. A<kik előre fizettek, azok se 
fát, se a pénzüket nem kapták 
vissza.

Strenk Anderkónak 51 holdja 
van. ügy változik nemzetisége 
mint az áprilisi idő. Mindig az, 
ahonnan hasznot remél.

Krajnik József a szélhámossá
gokra alapozott volt ’^utura1’ he
lyi megbízottja.. Nem mulasztotta 
el a könnyű pénzszerzési lehető
ségeket. A csalások egész soroza
tát (követte el a falusi szegénység 
rovására. Jó 45 holdja van, de 
munkásait nem szereti fizetni. Ha 
demokráciáról hall — vicsorogni 
kezd.

Krajnik Pál szintén nagygazda 
a javából. A fasiszta idők bírója, 
aki 116 embert hurcoltatott el 
Óradnára* mint politikailag meg
bízhatatlant, A fasiszta munkatá
borok áliandó emberszállitója 
Víüt, de azért lehetett vele ,*ber

Ismosodik a MNSx
s%ilágymegyei szervezete

ZILAH. (Levelezőnktől.) — A 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetőségének a parasztkérdésben 
hozott Határozatát április 10-én 
járási értekezleteken beszélték 
meg a MNSz szilágymegyei szer
vezeteinek vezetőségi tagjai. Az 
értekezleteken munkások, dolgozó 
földművesek, középparasztok és 
értelmiségiek vettek részt. 113 he
lyi szervezet képviséletében 325 
vezetőségi tag jelent meg az érte
kezleteken.

A Központi Intézőbizottság tag
jai ismertették a Határozatot. A 
résztvevők szorgalmasan jegyez
tek, az előadás után pedig hozzá
szóltak a kérdésekhez.

mezőgazdasági tanácsadó

Pontosan 202 esztendeje annak, 
hogy a cukorrépát, mint cukor
gyártási nyersanyagot felfedezték. 
Az akkori „cukorrépa" minden 
100 kilójában mindössze másfél 
kiló cukor volt, mégis rövidesen 
komoly versenytársa lett az ak
kor az egész világon uralkodó cu
kornádnak.

Azóta a cukorrépa nemesítése 
akkorát fejlődött, hogy ma már 
— különösen a Szovjetunióban — 
25 százalékkal több cukrot tar
talmazó fajták is vannak.

A cukorrépát ma már orszá
gunkban kizárólag szerződéssel 
termesztik s igy a termelő nem
csak azt tudja biztosan, hogy cl 
fogja tudni adni termését, de azt 
is, hogy milyen áron s hogy mi
lyen munkákat s hogyan kell el? 
végeznie. Mi több, vetőmagot, 
pénzelőleget, útmutatásokat kap. 
Iparunk fejlődésével és az ipari 
munkásság teljesítményeinek ál
landó fokozásával azonban lehe
tővé vált, hogy a cukorrépa vetés
területét még fokozzuk s az idén 
a vetésterületek szerződtetése te
rén a cukorgyárak meghaladták 
az előirányzatot s igy sok uj ter
melő van, akik nem rendelkeznék 
még kellő gyakorlattal s szakér
telemmel.

A TÁL A JELÜK ÉSZTTÉ Sí 
MUNKÁKON

már túl vagyunk, tehát itt csak a 
vetéssel, ápolással foglalkozunk.

A cukorrépa mngja párás go
molyban foglal helyei, ami miatt 
lassan, nehezen csírázik. Ezért na
gyon fontos, hogy egészen apróra 
clmunkált, megfelelő magágyat 
adó földbe kerüljön. Ez őszi 
mélyszántás nélkül elképzelhetet
len. A mély (25—30 :m-cs) <rak-

izélni". Akinek pénze volt és fi
zetett az nem került óradnára.

Sorolhatnánk még neveket — 
Krajnik András* a 61 holdas, Rá
cséi Adám tiszteletes, aki kepék
ben méri az ember és özvegy Os* 
váth Gézánét. se szabadna kihagy
ni a batizi mákvirágok sorából, de 
hosszúra nyúlnánk. Nézzük talán 
inkább a felszólaló szegénypa
raszt Ferenczit.

ö — Strenk Anderkó házában 
lakik.

— A batizi példa — vonta le 
helybeli ismerősünk az esemé
nyek láncolatából következteté
sét •— fokozott éberségre kell 
hogy intsen minden falusi demo
kratikus szervezetet: tisztítsa meg 
sorait a befurakodott osztályellen- 
séptől, kövesse az események fo
nalát. mert bizony sokszor nem 
azonos a száj a hanggal és a ke- 
levényeket mindig a gyökerük
ben kell kimetszeni. Még Bati
zon is, t.— k.—

A falusi szervezetek vezetőségi 
tagjai a Határozattal kapcsolatban 
nagy megelégedésről és fokozódó 
osztályöntudatról tettek tanúbi
zonyságot. Hozzászólásaikban le
szegezték, hogy a jövőben már 
sokkal tisztábban tudják megkü
lönböztetni a dolgozó földműves, 
a középparaszt és a kulák fogal
mát. ígéretet tettek, hogy ébersé
gük fokozásával és folytonos fel
világosító munkával hozzájárul
nak ahhoz, hogy a falusi dolgozó 
tömegek éljenek a munkásosztály 
hatalmas segítségével, Állami Ter
vünk mielőbbi megvalósítása ér
dekében. sípos Gábor.

torszántás erre a legmegfelelőbb, kapáljuk, ahányszor a gyomoso- 
Tavasszal viszont semmiesetre se dás megkívánja, de kétszer min 
szántsunk alá ja. Vetés előtt altkor denesetre. A második és további 
hengereljünk, ha nincsen olyan kapálásokat végezhetjük fogatos 

(ló) kapával, nagyon vigyázva ar
ra, hogy a kések a növényeket 
meg ne sértsék. A legmegfelelőbb 
fogatos kapák erre a célra azok, 
amelyeknek — a megmunkált so
rok számának megfelelően — 2 
vagy 3 pár acél tárcsája van, 
amelyeknek köztengeíye a nö
vénysorok felett halad s ezzel vé
di a növényeket a megsérüléstő’ I 
és a földdel való betakarástól.

A második és további kapálások 
— ellentétben az elsővel — mély 
kapálások legyenek, mert a gyom
irtáson kívül a tatai mé
lyebb rétegben vaío szeíTízietése 
is feladatuk.

Az ápolási munkák ezenkívül 
csak a különböző rovarkártevők 
és gombabetegségek elleni véde
kezésből, valamint az esetleg fel
magzó tövek eltávolításából álla
nak. Ezek közül, mint legelterjed
tebbeket a gyökérfekélyt, a levél - 
foltosságot (ragya), a rovarkárte
vők közül pedig n répnbnrkót, .- 
földi bolhákat, a dögbogarakat és 
a répnlcvélfetveket említjük. Az 
ellenük való védekezés csakis 
együttesen, szerevezetten, a cu
korgyár! szakember útmutatásai 
nlnpján történhetik eredménye
sen. A termelő szövetkezetek elő
nyei különösen az ilyen munkák
nál mutatkoznak meg teljes haté
konyságukban.

A betakarítás (kiszedés), fejezés. 
kupneolós, n fej clvcrmelésénch 
munkájáról és n ningtermesztés- 
ről mát alkalommal Írunk.

vetőgép, amelynek csoroszlyahcn- 
gerei vannak, amelyek csak a ve
tőgép csoroszlyáinak nyomát tö
rniük össze s igy nem szárítják 
feleslegesen a talajt. Ha rendes 
hengerrel hengeresünk vetés előtt 
s a căoroszlyanyomok jól meglát
szanak a földön, úgy még a répa 
kikelése előtt elvégezhetjük — 
nagyon vigyázva — a vakkapá
lást fogatos kapával.

Jó, ha a vetőmag közé egy ke
vés kendermagot teszünk, mert a 
kendermag hamarabb csírázván, 
korábban megmutatja a sorokat

S most a mi termelőink számá
ra. valami érdekes következik: ha 
a vetés után a talaj felülete kicse- 
repesedik, ne a sorok irányába, 
hanem keresztbe boronáljunk. 
Természetesen ez csak nagyobb 
táblákon (pl. termelő szövetkeze
teknél) lehetséges s csak sürü ve
tés esetében, rövid fogú, könnyű 
boronával végezhető.

Az első kapálást nkkor végez
zük, amikor a fiatal növénykék 
mutálják a sort. Régebben ezt n 
munkát rövidnyelü kapával, négy 
kézláh haladvn végezték, azonban 
ma már hosszunyelü, téglalapala- 
ku, sekélyen dolgo.ó répakapával 
végezzük.

AZ EGYELÉST (RITKÍ
TÁST)

n Szovjetunió kolhozaiban külön
leges, traktorvontatósu gépekkel 
végzik, amelyek a sorok irányá
val keresztbe haladnak s Így kis 
növénycsokrokat hagynak vissza.

Később n cukorrépát annyiszor

MtorhtáR f elatíat&i
Ezen a tavaszon az állami gép- és traktor állomások igen 

nagymértékű segítséget nyújtanak dolgozó, földműveseinknek, a 
szántási-vetési munkálatok elvégzésében. Népi kormányunk lehető' 
vé tette ,hogy a szegény- és középparasztság csoportokba tömö
rülve jelentős kedvezmények melleit használhassa az állam trak
torait. Ezáltal nemcsak súlyos tehertől és anyagi gondtól szaba
dultak meg, hanem gyors és jóminőségü munkát is kapnak.

Az állami gép- és traktor állomások . trakíoristái legtöbb he
lyen megértették munkájuk jelen tőségét, öntudatosan végzik mun
kájukat. Ez azonban nem jelenti azt, hogy itfott nem fordultak 
elő hiányosságok.

A Scanteia, a Román Munkáspárt központi napilapja leg
utóbbi számában a traktoristák feladataival foglalkozik vezércik
kében s értékelve a vasúti munkások kezdeményezésére május 1 
tiszteletére meghirdetett szocialista munkaversenyeket, többek 
között ezeket írja:

„Melyek jelenleg a gép- és traktorállomások traktonstáinak 
legsürgősebb feladatai?

.A szántási és vetési tervnek legjobb feltételek mellett való 
teljesítése.

A idei tavaszi munkálatok kezdetétől a măi napig a gép- és 
trakiorállomások traktoristáinak tevékenysége általában igen 
hasznos volt. A legtöbb gép' és traktorállomás traktoristáindk 
számos falu dolgozó parasztsága előtt sikerült munkájukkal bebi
zonyítani: milyen hasznos a gépnek nagy földterületeken való 
haszálaía.

A biharmegyei Érolaszi község csoportba tömörült dolgozó pa
rasztsága a székelyhídi gép' és traktorállomás traktoristáihoz in
tézett egyik levelében többek között c, következőket Írja:

,,A ti segítségetek révén községünk ma a vetési munkálatok
ban a környék első községei kö2 öft szerepel. A' traktorokkal a 
szántást sokkal jobban gyorsabban és olcsóbban végeztük el, mini 
ezelőtt. Köszönjük nektek traktorista elvtársak, köszönjük az üze
mek dolgozóinak, akik a traktorokat gyártották és köszönjük fő
képpen a Pártnak és a kormánynak, amiért segit abban, hogy a 
kulákságtól megszabaduljunk és jobb életet kezdhessünk."

íme, ilyen gazdag eredményeket hoz a traktoristák munkája. 
A Scanteia elemezve a továb biokban az állami gép- és trak- 

toráliomások munkáját és különösen a traktorállomások közti 
versenyeket, a következő felhívással fordul a traktor istákhoz:

,’Május 1 fogadására feszítsétek meg erőtöket és forró haza' 
szeretettől áthatva újabb és ujab b sikereket érjetek el a vetés, a 
munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége megerősítésének 
frontján.'1

Céltudatos MNSz élet 
Erzsébetvároson

ERZSÉBETVÁROS. JLevele- 
zőnk Írja.) — A Magyar Népi Szö
vetség erzsébetvárosi szervezete 
még az ősz folyamán 14 olvasó
kört létesitett, amelyek 25—30 
taggal működnek. Az olvasókörök 
irányítását az utcafelelősök vég*

NAGY MIKŰJS DR. 

zik igen eredményesen. Az egyes 
cikkek megvitatása alkalmával el
hangzott hozzászólások az olvasó
kör tagjainak ideológiai fejlődé
séről tesznek bizonyságot.

Az utcafelelősök a tagdíj besze
désével is szép munkát végeznek. 
Egyesek 80. mások 100 százalék
ban behajtották a tagdíjakat.

A Román Demokrata Nőszövet
ség helyi szervezetének kezdemé
nyezésére felállított káderiskolá- 
ban, melyben 16 hallgató tanul, 8 
magyar népi szövetségi és 1 
RDNSz előadó vett részt. A záró-* 
vizsgán Vițelar Aurel, a Romá® 
Munkáspárt kiküldötte elismerés* 
sel beszélt mind az előadókról, 
mind pedig a tanulók munkájáról. 
A hallgatók közül különösen Fá
bián Borbála munkásnő {unt ki.

A MNSz megyei szervezete kez
deményezésére újabb káderiskola 
létesült Erzsébetvároson, melynek 
31 hallgatója van. Az előadások 
május közepén fejeződnek be.

Örömmel közöljük Erzsébetvá
rosról azt is, hogy a cipészek, sza
bók. varrónők és asztalosok után 
a kőművesek is szövetkezetbe tö
mörültek. A szövetkezet 36 taggal 
kezdte meg működései.

Az erzsébetvárosi dolgoző"Töld- 
müvesek sikeresen végzik a vetési 
munkálatokat is. Az első szakaszt 
100 százalékban teljesítették.

WOZNYAKOWSZKY JÁNOS.

nyolcezer csemete
SÁRKÖZ. (Levelezőnk Írja.) — 

Április 9-én Sárközön a dolgozó 
földmüvesség az erdészeti hivatal 
kirendeltségének irányításával cs 
a demokratikus szervezetek mór 
gósitására nagyarányú faültetési 
akciót rendezett. A dolgozó föld
müvesség megértve az erdő és a 
fásítás jelentőségét, igen nagy, 
számmal jelent meg és teljes oda
adással dolgozott a faültetésen. 
Igyekeztek pótolni az elmúlt tő
kés-földesúri rendszerek rablógaz
dálkodása miatt kípusztitott er
dőket.

A köz’-T-.ka sorén 8000 cseme
tét ültettek el egy nap alatt.

MUSZKA JF.foö.
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rój# fwsisstcs íérp&rGwiesnokot
KOLOZSVÁR. — Nemrégen fog- kivezényelt munkaszolgálatosokat., zados nem a kegyetlenke dó Mtod- 

ták el az egykori maroshévizi fa- A néhány nappal ezelőtt elitéit nagyot, hanem a kihallgatásra IC" 
siszta térparancsnokság vezetőjét, Ne~ Dávid Sándor volt főhadnagy, a bél- lentkező munkaszolgálatosokat és 
mes István volt századost. Nemes bori munkaszolgálatosok parancs- fizetett munkasokat Kinoztatta meg. 
kegyetlenül bánt a parancsnoksága nokának kegyetlenkedéseit elnézte. Nemes Istvánt a kolozsvári Itéiír 
alá beosztott katonákkal, s kínozta a Amikor a munkaszolgálatosok Ne- tábla 5 évi nehézbörtönre iteiu.. 
bélbori erödépitési munkálatokhoz meshez panaszra mentek, a volt szá-

Szászvároson îs megnyílt
az első állami üzlet

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Szabadság-tér 22., n. emelet. Telefon: 15—35.

Laptulajdonos: „Petőfi11 Lap- és Könyvkiadó RT.

' Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt.
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
évi előfizetési dija 5000 lej. Posta takarékpénztári csekkszámla: 40.625.

Hare öregedé® ellen ez?
Ha a Szovjetunió polgára megbetegszik, kezelése ingyenes. Az 

orvosokat, gyógyszereket, a rövid vagy hosszú otthoni kezelést a 
kórházat és szanatóriumot, valamint az esetleges operáció diját, a 
szovjet állam szolgáltatja. Kerüljön bármilyen sokba a diétás koszt, 
a gyógyszerek sokasága, minden rendelkezésre áll. A harmincegy 
éve tartó rendszeres munkának máris óriási, kézzelfogható eredmé
nyei vannak. Majakovszkij híres költeményében még 150 millió em
berről beszél. 1939-ben mar 168 millió volt a lakósok száma. Érde
kes és jellemző az 1939-es népszámlálás egyik adata. Ebben az év
ben 11,129.290 olyan szovjet lakos volt, aki elmúlt 60 éves.

A Szovjetunióban tudós gárdák egész sora foglalkozik az élet 
meghosszabbításának és a fiatalság megőrzésének problémájával. A 
szocialista társadalomban az élet meghosszabbításának és a fiatalság 
megőrzésének kérdésé: fontos állümproblémd ahogy ezt Pa/rhon pro* 
feșszor, az öregség kérdésének nagy hazai szakértője, a Román 
Népköztársaság Elnökségi Tanácsának elnöke egy erről szóló orvosi 
beszámolójában kifejezte.

A Szovjetunióban szép az élet. Érdemes sokáig élni. Az öregség 
szép, gondoktól mentes és derűs.

________ Dr. Sz. A.
FALU MUNKÁN VETTEK RÉSZT 

a marosvásárhelyi egészségügyi is
kola tanulói. Az iskola kulturcso- 
portja Jobbágyfalva dolgozói előtti 
előadást tartott. Többek között né
hány székely táncot mutattak be, 
utána a „Jánoska*1 cimii egyfelvoná- 
sos színmüvet adták elő.

NYOLC MEGYE HADIROK
KANTJAIT látja el ortopéd cipővel 
es mütagokkai a nagyváradi ortopéd 
központ. Az ortopéd központ a kö
zelmúltban létesült.

a varsói lázadás évfordu
lóját ünnepaiték meg az elmúlt 
vasárnap Szatmarcn. Ezalkalommal 
a Demokrata Zsidó Bizottság a vá
rosháza dísztermében emlékgyülést 
tartott. A gyűlésen a tömegszerve- 
setek is képviseltették magukat

AZ ORSZÁG LEGJOBB trak- 
tonsta nője a gyepest Szász Anna. 
Az előirányzott 30 hektár. föld 
jelszantasát az előirányzott időnél 
o nappal korábban fejezte be Tel
jesítményéért a Munka Érdem- 
rkdjének 111. osztályú rendjelével 
tüntettek ki.

, .^^JAVITJÁK a marosvásárhe- 
-yi poliklimkan a betegek ellátását 
Az orvosi létszámot növelték és pár
huzamos rendeléseket állítottak be 
A gyermekgyógyászatot kibővítették 
megszervezték az uj röntgenrende
lést es beindították a harmadik bel
gyógyászati rendelőt.

NAPOT TAR
TOTTAK Székelyudvarhelyen A 

.r^Feket a nemrégen 
alakúk Népi Athenaeum könyvtá
rának fejlesztésére fordítják

. -UJ.T^GOKAT SZERVEZ BE ki
bővíti könyvtárát és fokozza falusi 
tevékenységét az ARLUS nagyvára
di szervezete.

Tovább
ez idő

Európa középső és nyugati ré
szén héttőn is csendes, napos 
időjárás uralkodott, a hőmérsék
let sok felé megközelítette a 30 
fokot. Ezzel szemben Kelet- 
Európábán a szárazföldi hideg 
levegő tovább terjeszkedett déli 
irányba és havazásokat okozott 
Bulgáriában. Az óceánon lég- 
nyomásmaxímum alakult ki 
mely a közeli napokban pára
dús enyhe légtömegekkel ] 
árasztja majd el a szárazföldet. z

Erdélyben lecsöndesült a szól, I 
napos idő mellett a reggeli — ■> 
—5 fokos fagyok után’ 15—18 
fokra emelkedett a hőmérséklet. 
KMon-,váron esto g órakor 6 fok 
volt, a légnyomó.-. 771 mm., alig 
változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZERDA DÉLIG;

Gyenge szél. a~ északi me
gyékben felhőátr.nnulások. i-gvéb 
ké 't napos idő. Éjszaka '•ay-ltét 
h'-ipm mán m-rmgr- fr/o” A rap- 
vrii hömévséklct tovább cmcl- 
kcrllk.

TÁ VOLABBT KTLÁT.'.COK:
Egy-kél rnn ismét élénkehb 

több jelentéktelen <
csapadék. Enyhe idő. <
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Lakósigénylők figyelmébe!
KOLOZSVÁR. — A központi la

káshivatal közli az érdekeltekkel, 
hogy akik 1949 április 15-től kezdő
dően Lakásigénylési kérvénnyel for
dulnak a lakáshivataiokhoz, vagy 
bejelentik, hogy családhoz akarnak 
beköltözni, kötelesek a milícia me
gyei parancsnoksága által kiállított 
itt-tartózkodási engedélyt felmutatni 
(Dovada de ramanere).

Azok a kolozsvári lakosok akik 
kölcsönös lakáscsere engedélyezését 
kérik, vagy akik egészségtelen la
kásuk helyett jobb lakást .kémei:, 
kötelesek a milícia kolozsvári pa
rancsnoksága által kiállított itt- 
tartózkodási engedélyt felmutatni.

JÓLSIKERÜLT ISMERETTER
JESZTŐ ELŐADÁST tartott az 
ARLUS tordai szervezete az el
múlt vasárnap. Román és ma
gyarnyelvű előadás keretében 
Gogoly, a nagy orosz iró életét és 
munkásságát ismertef'ték. A „Holt 
lelkek1' és a ,-Revizor11 cimü mü
veiből szemelvényeket olvas tát
iéi.

HANGULATOT AKART KEL
TENI az ifjúság önkéntest munká
ja ellen az uzsorás csikmadarasj 
plébános. Bálint Vilmos katolikus 
pap egy fiatal diák temetésén de
mokrata ellenes kijelentéskel; tett. 
A reakciós papot az öntudata? 
ifjak leleplezték.

EGY HÓNAP ALATT 873 la
kást utaltak, ki a temesvári lakás
hivatalok. A beérkezett. 3742 kér
vényből 1231-et hagytak jóvá.

A SZAKSZERVEZETI DALKÖ
RÖK és tánccsoportok megyei 
kulturversenyét az elmúlt vasár
nap rendezték meg Sepsistant* 
györgyön.. A dalosversenyt a Köz- 
■/kalmazottak SzakEzerveze'tér.ek 
dalköre nyerte. A tíuccsoportok 
versenyében a dohánygyári mun
kásak táncegyüttese került az 
élre.

A MAGYARORSZÁGI GAZDA
SÁGI FŐTANÁCS havonta 100 ezer 
forintot utal ki a 250 újító és él- 
munkáskör részére. Az összegből 
műszaki könyveket, folyóiratokat, 
rádiót és egyéb fclszcrellést vásárol
nak. Az élmunkásköröfc üzemenként 
alakultak és tapasztalataik kicseré
lésére egymást látogatják. Az ösz- 
szegből fedezik a Látogatási költsé
geket is.

FIATALKORÚ ZSEBTOLVAJT 
FOGOTT EL a milícia Kolozsváron. 
Belea Constantin 18 éves ismert 
zsi.bmctsző a tavasz folyamán Ko
lozsváron hat esetben és vidéken öl 
esetben zsebtolvajlást követette eL 
Átadták az ügyészségnek.

TÜDŐBAJ ELLEN MINDEN mun
kást beoltanak Nagybányán. 15 éves | 
kerij; a közvetlen csalódta gokat te J 
beoltják. A tűriőbajban .ezenvodő í 
munkátokat és családtagjaikat tüdő- | 
szanatóriumokba szóllit.lák a közel- 5 
lövőben. Nagybányán tüdővész elleni | 
orvosi rendelőt nyitnak. I

SZÁSZVÁROS. — (Levelezőnk
től.) Szászváros és vidéke nagy 
örömmel fogadta az „Aradul11 ál
lami üzlet dévai központjának el
határozását. hogy Szászvároson is 
létesít fióküzletet. A Romári Mun
káspárt helybeli szervezete és a 
város vezetősége minden támoga
tást megadott. A Román Munkás
párt átadta földszinti helyiségei
nek egy részét. A szükséges át
alakításokat a százsvárosi kőmű
vesek, asztalosok, festők, villany
szerelők és sok más dolgozó nő és 
férfi, több mint 700 napot kitevő 
önkéntes munkával végezte el. 
Március 6-án ünnepélyesen adták 
át, rendeltetésének a két tágas, 
szépen berendezett helyiséget. A 
gondos előkészítés után megnyi
tott üzlet bőségesen el' van látva 
áruval és a pontos kiszolgálás 
már az első napok után meggyőz
te n vásárlókat, hogy mindenki 
hozzájuthat a kívánt áruhoz, siet- 
cég és tolongás nélkül. Az üzlet 
textil, díszraű, cipő és szövetcsz- 
tállyal rendelkezik. Korányi Zol

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebbe hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 69 Wj. 
Allástkeresőknek sz^ssá>ént 2 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő
ADÁS—VÉTEL

ELADÓ két vaságy sodronnyal, 
fehér ruhásszekrény, asztal. Marx 
Károly (RudolfJ-utca 14., üzletben.

2466 
KERESÜNK megvételre tízliteres 

aragáztartályt és 2 karikás gázrezsót 
Címeiket a kiadóba „Aragáz11 jel
igére. 2503

FARKASKUTYÁRÓL YKÖT kere
sek 3—6 hónaposig. Rákóczi-ut 35.

Tkv. 
ELADÓ modern dió kombinált bú

tor, rökaimié nélkül és egy pár 40-es 
női félcipő, jókarban. Postakert-utca 
5. 2501

VÖRÖS IZLANDI fajtojások, ka
kasok eladók. Donáth 127. 2502

EGYHÁZI SZEREK, szentképek, 
medai Ionok, imakönyvek, szobrok 
stb. Anca könyvkereskedésében kap
hatók. Molotov 43. 2476
INGATLAN—LAKÁS

EGYHOLDAS gyümölcsös Kerek
dombnál eladó. Értekezni Frimu- 
utca 25. 2499
ÁLLÁST KAPHAT

KISGYERMEKHEZ értő, háztar
tásba segítő nőt felveszek*. Horea-ut 
4„ I. emelet, ajtó 6. 2497
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia“, 
Hórea-ut 35. Tkv.

TÁRSULOK olyan egyénnel, aki
nek házában állattenyésztéssel, gyü
mölcstermeléssel foglalkozhatok. — 
Szükséges tőkével rendelkezem. Jel
ige: „Volt kereskedő.11 2456

TÖLTÖTOLLJA VITÁS és eltörött 
porcelán és üvegtárgyak ragasztása 
Pappnál, főpostával szemben. 2439

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
OIlCHIDEA-nál. Dózsa György-u. 
22. Tkv.

ELCSERÉLNÉM Phönomcn már
kájú, masszív férfikerékpáromat jó
állapotban levő női géppel. Groza- 
voscu-utca 18. 2503

25 LEJÉRT kénkeretet üvegezvo 
készítők. Nagy választék. „Unitns", 
Horea-ut 35. 2496

Judecătoria Popul a rá Rurală 
Siírmas, iud. Cluj.

Dos. C. Nr. 1852-1948 
CITATIF

Doamna Uțiu Rozália, ná-cutő 
Chomenos. f.'>.-.‘. c.u ultimul domiciliu 
In comuna Sărmăsel, județul Cluj, 
este cltatf. Ja ncer.rtá iudccácoria pe 
zitn r'e 11 Mai 1919 óra 9 dimi
neața, in calitate 'h pÉrút'i in pro
cesul de divorț, intentat de soțul ct 
Uțiu Teán din comuna Snrmnsal. ju
dețul Cluj. cimoscúnJ că In de 
re'reprezentare s< va ji'dc-ca -in lipsă.

IÁ
Judecii tor. Grefier,

ea. Indescifrabil. sa. Indescifrabil 

tán üzletvezető minden igyekezete 
arra irányul, hogy minden dol
gozó igényeit kielégítse, hiszen 
éppen a Román Munkáspárt és, a 
dolgozók odaadó munkája árán 
jöhetett Létre) az állami üzlet. Meg 
kell említeni, hogy a helybeli 
„Ardealul“-gyár és annak munká
sai nagy segítséggel voltak az üz
let létrehozásában.

éra ©nHérites végeslek
a szatmármesrei Ifjúmunkás 

fiijai
SZATMÁR. — Az Ifjúmunkás 

Szövetség szatmármegyei szervezete 
az egységesítés óta az elmúlt napok
ban tartotta meg első értekezletét. 
Az értekezleten a járási kiküldöttek 
sok értékes munkáról számoltak be. 
Az eredmények összehasonlithatat- 
lanul nagyobbak, mint a múltban.

Az elhangzott jelentések összesíté
se során megállapították, hogy már
ciusban a megye dolgozó ifjai 15 
ezer 186 önkéntes munkaórát végez
tek a vetési csata sikere, valamint

P Felkérjük a volt jÉ

~ GONBOSK.OBÖ És ÉOíSX I
SZÖVETKEZETEK tagjait, hogy 30 napon belül irodánkban jolanlkosm. ..» 
szíveskedjenek, HARGHA'lagságr igazolványuk átvételére

H # & O i T a Szövetkezét -
KOLOZSVÁR, KOSSUTH-LAJOS-tnCA 44.

fi

ozsvárí
Április 19-én, kedden este 7 óra

kor II. kerületi aktíva értekezlet az 
Andrei Muresan-ulca 9. szám alatti 
székházban.

Este 7 órakor V. kerületi aktíva 
értekezlet a Türr István-utca 36. sz. 
alatti székházban.

Este 7 órakor Hóstát-kerületi ak
tíva értekezlet a Budai Nagy Antal- 
uti kulturházban.

Este 7 órakor IV. kerületi vezető
ségi ülés a Horea-uti székházban.

Este 7 órakor írisz-kerületi veze
tőségi ülés a Máramaros-utca 187. 
szám alatti székházban.

Április 20-án, szerdán este 7 óra

A MíiSz híres:
Április 19-én kedden este 6 óra

kor körzetfelelős értekezlet az Újvá
rosi kerületben.

Este 6 órakor dalárda (próba), 
könyvelési tanfolyam az Újvárosi 
kerületben.

Este 8 . órakor' körzetfelelős érte
kezlet az O.’aszi kerületben.

Este 7 órakor utca felelős értekez
let az Olaszi kerületben.

Este 7 órakor utcafelelős értekez
let a Velencei kerületben.

Este 7 órakor akeióbizztltsági ér
tekezlet. a Prolctár-utl kerületben.

Este C órakor szervező és körzet
felelős ülés a Proletár-úti kerület
ben.

Érte 8 órakor nkcióbirnttsági érte
kezlet a hegyi kerületben.

Este 8 órakor ufrnfelclős értekez
let a hegyi kerületben.

Este 6 órakor szervezőbizot'sági és 
körzeti?!o'őn értekezlet a Komen- 
dán-'-rclí kerületben.

Érte 7 órakor akcióhizottsá.gj érte
kezlet a Komcndáns-réti kerületben.

ÁLLAM' var.-'- :zr<7T\7 A;
Április 20-án, szerda este fél 8 órakor: ..EGYSZER MAJD IGY LESZ.** 

E-bórlet.

ŐZ ár.T.őATf MAGVAK OPERA MŰSORA:
Április 19-én kedd este 8 órakor: CSODADOKTOR. Vigopcra. EGY 

UKRÁN FALUBAN. MAROSSZÉKI HEGYEKBEN. ROMAN KAP- 
SZÓDIA, NÉPI TÁNCJÁTÉKOK. Bérlctszünet. '

Amint értesülünk, a Román 
Munkáspárt helybeli szervezete 
azon fáradozik, hogy újabb állami 
üzleteket nyithassanak, hogy a 
dolgozó falusi földművesek és 
gyári munkások, házi és gazda
sági szükségleteiket a nagy kör
lettel rendelkező járási székhelyen 
szerezhessék be.

BEDÖ BÉIjA levelező.

az újjáépítés érdekében. A munka.' 
bán Nagybánya városi szervezetének 
850 főbői álló munkacsoportja tűnt 
ki. Ezek az ifjak 4250 munkaóra 
alatt 100 tonna követ szállítottak az 
útja vitáshoz.

A népművelés terén is szép ered
ményeket értek el az ifjak. A hónap 
folyamán 91 kulturelcadást rendez
tek. 32 helyen alakult újságolvasó
kor, s 164 tanulmányi körben gyara
pították az ifjak tudásúnál.

kor írisz-kerületi aktíva értekezlet á 
Máramaros-utca 187. szám alatta 
székházban.

Este 7 órakor I. kerületi aktíva ér
tekezlet a Molotov-utca 16. sz. alatti 
székházban.

Április 21-én, csütörtökön este 7 
órakor III. kerületi aktíva értekezlet 
a Böszörményi-utca 12. szám alatti 
székházban.

Este 7 órakor TV. kerületi aktíva 
értekezlet a Horea-uti székházban.

Este 7 órakor VI. kerületi aktíva 
értekezlet a Mócok-utja 84. sz. alatti 
iskola termében.

Április 20-án, szerdán este utcafe
lelős értekezlet az újvárosi kerület
ben.

Este 7 órakor szín játszócsoport ér
tekezlet az újvárosi kerületben.

Este 7 órakor közművelődési bi
zottsági értekezlet az olaszi kerület
ben.

Délután 5 órakor utcafelelős érte
kezlet a Proletár-uti kerületben.

Április 21-én, csütörtökön este 6 
órakor olvasókör az újvárosi kerü
letben.

Este 7 órakor olvasókör az olaszt 
kerületben.

Este 7 órakor olvasókör & velen
cei kerületben.

Este 6 órakor közművelődési érte
kezlet. a Proletár-uti kerületben.

Este 7 órakor színjátszó próba a 
Proletár-uti kerületben.

Este 8 órakor szervczőbizjottságl 
értekezlet a hegyi kerületben.

Este 7 órakor olvasókör a Kcxmen- 
dáns-réten.

vicéi



MÁJUS J TISZTELETÉRE

Újult lendülettel kezdíéK meg 
a második negyedévi

Megtérek tanítják' az ifjakat, 
az ifjak segítik a mestereket

a tordai Cement-gyár dolgozói
JobbmÍfíŐ8é$ü papirssákot kérnek a bușteni papírgyártól

TORDA. — (Kiküldött munka
társunktól.) a jól megszervezett 
munkaversenyek biztosítják aZ 
Állami Terv sikerét. Ezt tudják 
a tordai Cement-gyár dolgozói is. 
Mégis, mikor a versenyek ered
ményei után érdeklődünk, nem ka
punk egyenes választ. Az üzemi 
szakszervezet tudja, hogy a pala
bányában Kovács Lajos fegyelme
zett, jó munkás, a kőtörőben Vlad 
Simion tűnt ki, a nyersmalomban 
Bakó Dénes, Lázár Iván és Giur
giu Jeronim dolgozik átlagon fe
lül, a szivattyúnál Uta Vasile 
nagymennyiségű olajat takarít 
meg., Tudja, hogy Faur Joachim 
a gyár legjobb égetője, a csoma- 
golóban Petrucza Mária, Sélegian 
Francisc és Popa Simion csökken
tették a selejtet, a hulladékot és 
döntögetik a normát, r ‘ 
mit jelent százalék számokban 
kimagasló munkájuk.

A szakszervezet falait két ver
senyzászló is díszíti. Mindkettő a 
November 7. tiszteletére kezde
ményezett munkaversenyekre em
lékeztet. Akkor az összes hazai 
cementgyárak országos jellegű 
versenyét jutalmazó versenyzászló 
és a tordamegyei szaktanács ver
senyzászlója, mely a megyei jel
legű verseny győztesét jutalmaz
ta, a tordai cementgyár birtokába 
jutott. Ez a két záskló további 
kimagasló teljesítmények felmuta
tására kötelei,

A munka ésszerűsítését, a ter
melékenység növelését és a minő
ség megjavítását segíti elő, az áp
rilis 1-én megnyitott & gondosan 
megszervezett iroda, ahol as ész- 
szorűsítéseket, újításokat jelentik

De, hogy

kimagasló munkájuk, azt nem 
tudják lemérni. Nincs meg a 
kulcs, melynek alapján értékelni 
tudnák teljesítményüket.

Ne is kerteljünk tovább. Mond
juk ki nyíltan és őszintén, hogy 
a tordai Cementgyárban a mun
kaversenyek teljes hiánya tapasz
talható. Legalább is mostanáig 
így volt

JÖL MEGSZERVEZETT 
MESTERKÉPZÖ 
ISKOLA

Most azonban történt 
Az a szikra, melyet a Vörös Gri
vica dolgozói csiholtak, lángra 
lobbant és fénye megvilágította 
az ország legtávolabbi sarkait is. 
Ott, ahol eddig az érdektelenség 
vert tanyát, most öntudatra éb
redtek a tespedők is.

így van ez a Cementgyárban is. 
Rádöbbentek az elmúlt hónapok 
vétkes közönyére, s most fokozott 
lendülettel igyekeznek helyrehozni 
a hibákat.

Május 1. tiszteletére bekapcso
lódott az országos jellegű szoci
alista munkaversenybe. Elfogadta 
a brassói „Cementgyár" verseny
kihívását és versenyre hívta a 
Eieni cementgyárat A verseny- 
pöntok értelmében a klítiker és 
cementtermelés növelésére, a fű
tőanyag és villamoserő megtaka
rításaim. a termelékenység növe
lésére, az összes nyersanyagok ta
karékos felhasználására és a hiá- 
nvossárok kiküszöbölésére helye
zik a fősulyt.

Ezenkívül megyei jellegű ver
senyben áll a Cementgyár a tor
dai Porcelángyárral. az aranvos- 
gyéresi Szeggyárral és tordai 
Üveggyárral.

vái ami.

az Állami Terv tnlhaladásáért,
a kslozsmegyel géDjavitámiilieiyberi

KOLOZSVÁR. — Dobos Mik- gozóinak kenyérellátásában. Vál 
lós ifjúmunkás ráhajlik a gépre, lalkoztunk a munkára. Hamar 
Esztergályos a megyei gépjavító szereltük a hengerfejet és elhoz- 
mühelyben. A gép önműködően tűk ide. Hegesztés helyett meg
dolgozik, Dobos csak irányítja a foltoztuk úgy, hogy évekig Is bir- 
munkát s arra figyel, hogy a kés -- WT ’ • . . .
egyenletesen, ahogy kell, úgy „ _ _____
vágja a megmunkálandó anyagot, rajta. Levettük a motorfej min, 
Az többmázsa súlyú öntvény, táját. Megkíséreltük kiönteni. Si- 
Történetét az üzem technikai ve- került.
zetője, Kiéin Jakab mondja el: — Az öntés híre messze földet

— Motorfej, nyersolajmotor bejárt. Most nap-nap után érkéz- 
részére. Mi öntöttük. Úgy kezdő- nek a rendelések, különleges ön- 
dött — magyarázza —, hogy a tések készítésére, 
kolozsvári „Irén“ malom motor- Rajzon vesz elő a zsebéből és 
jának elrepedt a hengerfeje. Ki' mutatja. Mérnöki rajz, tele szá- 
hívtak egy magán vállalkozót, mokkái.
hogy nézze meg. Amikor az ki- _ Ezt kell megcsináljuk. Nagy 
jött, véletlenül mi is ott, voltunk munka, olyan alkatrész, amit ed-- 
a malomban. dig külföldről hoztunk be.

•— A magánvállalkozó 120 ezer — Az élesdi „Samotte“-gyárnak 
lejt kért azért, hogy meghegessze.is csináltunk valami ilyesmit, ed- 
a repedést. Munkája egy dézsa viz dig külföldről importált üvegke- 
lett volna a Dunába, mert a vas- mény alkatrészt a zúzógépbe. Kü- 
tag öntvényt nem lehet becsüle- lönleges acélt. Amit más, nagy 
tesen meghegeszteni. Valamit üzemek csináltak, legtöbb 92 órát 
azonban kellett csinálni, hogy ne dolgoztak. Amit mi csináltunk,

ja. Nyolcán harminckét órán át 
megszakítás nélkül dolgoztunkbe a dolgozók. Javaslataikat meg

tárgyalják, segítséget nyújtanak a 
további munka továbbfolytatására 
a feltalálóknak és újítóknak.

Más nagyjelentőségű kezdemé
nyezése a cementgyárnak, a mes
terképző iskola, amely április 11- 
én indult meg és 63 hallgatója 
van. Ebből csak 10 tordai, a töb
bi mesterjelöltek az ország min
den részéből gyűltek össze, hogy 
a ff hónapig tartó tanfolyam ideje 
alatt elsajátítsák a cement és sa- 
mottégla gyártási titkait.

Ennek a tanfolyamnak a sikere 
már biztosítva van. Nem úgy, 
mint a február 14-én megindult 
szakmai továbbképző tanfolyam
nak, melyet a jelentkezők 15 
zaléka hallgatott csak végig.

Győzelemmel záruk az első negyedév
gozókat A háromhónapos kiesés íegyeiTfennakadás Kolozsvár dől- már“ 710 órája van üzemben... 
mindnyájukat megfeszített mun
kára ösztökéli. Az Állami Terv el" 
ső negyedét 11.8 százalékkal túl
teljesítették, s a most kezdődött 
második negyedévben növelni 
akarják ezt az eredményt.

Az égető hatalmas méretű kály- 
hái éjjel-nappal forognak és 
árasztanak szinte kibírhatatlan 
hőséget. Ezeknek a kezelése kevés 
munkaerőt igényel, de annál na
gyobb körültekintést. Nemcsak az 
izzó kályhák, melege, hanem a 
verseny láza is hevíti az itt dol-

Panaszlcodnak a brassói „Strungul" üzemre
Hogy szándékuk valóra váljon, 

•zt külső tényezők is befolyásol
ják. Károsan vagy hasznosan. Ed
dig irkább panaszra van okuk a 
gyár dolgozóinak. Más üzemekben 
dolgozó munkástársaik adtak erre 
okot. Róvást érdemelnek a bras
sói ,■'Strungul" vasöntöde dolgo
zói, akik selejtes páncéllemezt 
szállítottak a cementgyárnak. 
szóbanforgó páncéllemezekkel bé
lelik ki a kavicstörő szárazmal
mokat, A régi lemezek elhaszná
lódtak és kicserélésük vált szük
ségessé. Hozzá is láttak, öt Je- 
meab szereltek be és próbáltak lei. 
Egyik sem bizonyult megfelelő
nek. Rejtett repedések — melyek 
a rossz öntés és a hiányos edzés 
következményei —, tették haszna
vehetetlenné. Végül is a régi le
mezeket szerelték vissza.

Most számoljunk egy kicsit. 
Egy csere egy heti munkát igé
nyel. öt alkalommal vált szüksé
gessé a egere. Ez ötheti munkaki
esést jdlent. Öt hétig állt a ma’

szá-
»

lom, öt hétig nem folyt termelő
munka. És végezetül, mégis csak 
aia elkopott lemezek bizonyultak 
a legjobbnak. Ha a) lemez jóminő- 
ségii, ' 
rére.

két évig nincs szükség csá

Egy (fahíoirista tapasztalatai
Az udvaron folytatjuk a szemlé- tolmácsolja:

Iődést. Ott három traktor durrog — A dolgozó földműveseket 
irgalmatlanul. Egyik után hármas azok a nagygazdák igyekeznek el- 
eke van kötve. A masinák most idegeníteni a gépi műveléstől, 
jöttek be vidékről. Szántani vol- akiknek fölös állataik vannak. Jó 
tak. elvégezték a munkát. Most kereseti forrás számukra. A ma- 
uj igénylőt várnak. guk malmára hajtják a vizet, a

Az egyik traktor néhányat szu- szegényparasztok rovására _ 
szánt, aztán csendessé válik. Az A7
ülésből Károly Sándor traktorista 
kászálódik le. Fiatal ember, de 
jól képzett traktorista. Tárcsán 
szántott, az állami gazdaságban^

— öt nap alatt 19 hektárt vé
geztem — szól —, versenyben a , - -- . . .
zsukiakkal. Lemaradtak ők, mert soha egyetlen percet sem fecsérel 
rosszul osztották a fordulót. Ami- el az időből.
“rájöttek, úgy. elől |«rtm' ,S“tk,as’r“a“

Az öntőben 
A lakatosmühelyen át visszaté

rünk az épületbe. Az első terem
ben Csicsó Péterrel ismerkedünk 
meg. A legjobb munkása az üzem
nek. Számtalan újítása van, ész
szerűen dolgozik, fegyelmezett ésJÖMINÖSÉGU PAPÍRZSÁ

KOT KÉRÜNK
A Volt azonban más hibă is. A ce

mentpor . csomagolására használt 
papirzsákok megengedett selejtje F® ^^m’t’udtók^beérni. — Hang- látvány fogad. Méteres láng csap 
2 százalék. Ezzel szemben a lég- “ „xn-üi r<-pn« ' ki az olvasztókemencéből, színe2 százalék. Ezzel szemben a lég- ?o§.< Iie"1 ‘T’
u^Legy la v -

Stántoí. Most az
végeztük el. Magánosok nemigen 
jönnek. Idegenkednek a traktor
tól. Pedig jobb és olcsóbb, mint 
az • igásszántás. Nehezen adják fel 
régP elavult földművelési fór 
májukat. Saját kárukon fognak 
tanulni. Amikor meglátják, hogy 
milyen a termés a gépi szántás 
után, majd jönnek igényelni ők is. 

Falun szerzett tapasztalatait

százaléka volt használhatatlan, . 
szakadozott. A bușteni papírgyár ‘ 
dolgozóinak felületes munkája el' 
sősorban pazarlást? másodsorban 
felesleges költséget jelent.

-— Mindezeket a hibákat a buș
teni és brassói munkástáraaink 
tudomására hoztuk —- mondja 
Farkas József, a versenybizottság : 
tagja — s reméljük, hogy jövő- 1 
beni. erőfeszítéseinket nem fogják i 
többé külső körülmények leié- i 
kezni. k. s.

Kiszélesítik a Dózsa- és Horea-utcákat

katrészt formáznak. Előbb vasból 
kiöntik a formát, meri a homok
forma csak közönséges szürke
öntvényt adna, az pedig nem fe
lel meg.

Az újítások Iránt érdeklődünk. 
Azt a választ kapjuk, hogy vég
eredményben minden uj. De aztán 
megered az emberek szava:

— Hát hiszen, ha éppen újítás
ról van szó... — és egyik újítástól 
a másikig cipelnek.

ÚJÍTÁSOK
Megmutatják az uj rugóskala

pácsot. Most készül, ócskavasból, 
önkéntes munkával. 150 ezer lejbe 
kerülne újonnan ez a szerszám
gép, itt alig 15 ezer lejből kiállot
ták. Másik újítás: olajfűtésű ke
mencét készítettek a kovácsmü- 
hely részére. Az olaj olcsóbb, 
mint a szén, meg tisztább is. A 
legértékesebb újítás a szerszám
gépműhelyben van. Itt régen 
egyetlen villanymotor hajtotta a 
gépeket, a menyezetre szerelt köz- 
lőmü utján. Ha egy gép kellett 
dolgozzon, az összes mozgott. A 
nagy motor még sok áramot is 
emésztett. Most minden gépet kü
lön, parányi motor hajt. A nagy 
esztergapadot nem tudta megmoz
gatni a kis motor. Sokat speku
láltak az üzem dolgozói, míg rá
jöttek, hogy milyen erőáttételt 
szereljenek ide. Az udvaron volt 
egy tankroncs. Levettek az átté
telét és beszerelték.' Most vigan 
jár a gép, Dobos Miklós ifjúmun
kás kezeli. !

A marógép mellett Geraszimo- 
vics Sanyi ifjú áll. öntudattól 
végzi munkáját. Újító ő is. Büsz
kék rá munkatársai. De büszkék 
az öntőben dolgozó Datnó Laszb’ 
és Kelemen Zoltán ifjúmunkások
ra is, akik mestereik szavat kő
vetve, az elsajátított szaktudást 
egyéni ötletei.kel Iöké’.ctcsitik.

Maroknyi dolgozója vr.n az 
üzemnek. Néhány mester és , sok 
4,'iumunkás. A mesterek tanítják 
nz ifjnknt, nz ifjak «cgiiik n mes 
tereket. Az Állami Terv túlírnia-

32 méter széles yj hidat építenek a Szamoson
Két részletben építik. Pilléreit s 
gyalogjáróit ezévben, magát a hidat 
a jövő eszdendőben.

Előkerül 
s2etben és 
uj hidat, 
hosszú és

KOLOZSVÁR. — A város egykori 
vezetői vajmi keveset törődtek Ko
lozsvár rohamosan fejlődő forgalmá
nak lebonyolításával. A keskeny és 
a növekvő forgalomnak, egyáltalán 
meg nem felelő utcák kiszélesítését 
az utcai forgalom észszerűbb meg
szervezései Kolozsvár fejlődése idő
szerűvé tette.

Ezzel kapcsolatban a város veze
tősége még az elmúlt esztendőben 
lépéseket tett. A lutheránus tem
plom oldalán meghúzódott fecskcfé- 
szekszcril üzleteket eltüntették. A 
további munkálatokat rövidesen 
megkezdik. Az erre vonatkozó mun
katervet a mérnöki hivatal már ko
rábban kidolgozta. A munkálatok 
fedezésére hatalmas összegeket irá
nyoztak elő.

A mérnöki hivatal részletesen is
merteti a terveket. Mindenekelőtt a

NORMADÖNTÉSSEL 
válaszolok a rád na- 
berbere ki bányászok

h..-tlJN A-BORBEREK (Levele
zőnk irja) — A Keleti Kárpátok 
tövében lapul meg Iiadna’Borbe- 
■ek. t.uely nemcsak gyönyörű vi
dék/' hanem piritbáiiyái miatt is 
közi ■mert. A radna-borbereki há
ny; okhoz is eljutott az ország 
dolgozóinak szocialista munkaver- 
tenyre hivő szava.

A verseny keretében, március 
hó folyamán. a bányászcsoportok 
'■rőfc szít ései no rmadö illésekben 
i yilmmultak. meg.

Így a .'Vasit'e Roaiía" tárnában 
Halai Alexandru csoportja 51. 
lioimdc Alex csoportja '16, ifj. 
ilreiner Bcla csoportja 37, a ,,Gh. 
Gheorghiu'Dej" tárnában Miskol- 
<-zi Antal coporfja 12, a fűrész
nél Augusztái Antal csoportja 10. 
<t Ver.ccian malomnál pdig Stee: 
■ rózsf:( csoportja -0 százalékkal 
teljesítette hál a normái.

E?:ek az eredmények bizonyít
ják, hogy a bányák minden zugá
ban tapasztal!’ato lendületes mun
ka meghozta a J.............
Vállvetve, egymást ■- •• , ,
ladnak a föld alatt dolgozók újabb Ivo^büntótesnyc 
..kerek jele- #

lutheránus templom és a „Clujul" 
állami üzlet közt levő épületet bont
ják le. Az épületnek csupán kiugró 
részét bontják le. Utána az utcára 
néző falat rendbehozzak. A gyalog
járót ezen a szakaszon kiegyenesítik 
és ezzel az úttest mintegy két mé
terrel szélesebb lesz.

Továbbá a Horea-ut 28. sz. alatti 
földszintes ház kiugró részeit bont
ják le s az útszakaszt itt is kiszé
lesítik. A gyalogjárót beljebb helye
zik s ezzel öt métert nyernek.

A forgalmat akadályozza a 
mos híd. Szűk úttestével és 
szükebb gyalogjáróival.

a kérdésit is megoldjuk — 
a mérnöki hivatalban. — 
most és véglegesen 1950-

Szá
mén

már készen van. 11,700.000

a tervrajz. Keresztmet- 
oldalnézeiLzn mutatja, 02 
Két egyenként 31 méter 
két méter széles pillére 

lesz a hídnak. A pillérek külső fa
lait vulkanikus eredetű kövekkel 
borítják, hogy jobban bírják a jég
zajlást. Korlátja is lesz: egészen 
tömör. Műkőből csinálják.

Maga a híd harminckét méter szé
les lesz. Kétoldalt kétszer hat méte
res gyalogjáró, közbül kétszer kilenc 
méteres úttesten bonyolódik le majd 
a forgalom. A két úttest közt járda
sziget lesz.

A két utca kiszélesítése és a Md 
felépítése biztosítja a város gyors 
forgalmának lebonyolítását.

(k—f—.j ■

— Ezt 
mondják 
Részben 
ben.

A terv
lejt irányoztak elő ebben az évben.

Pótolni kell a szőlőtőkéket
A földművelésügyi minisztórium 

felhívja az összes szőlőtermelők fi
gyelmét az 1!>1B november I2-i 1462. 
számú rendéiben megjelölt kötele
zettségükre, hogy a nemesített sző
lőkben pótolják n tőkehiányokat. 

.........~.............. Egyúttal a minisztérium ftgyclmez- 
kivánt eredményt, teli a szőlőtermelőket, hogy a rcn- 

buzditv» ha' delet végre nem hajtása esetén su-

Senkinek nem okozhat nehézséget

a hektáronkénti kétszáz darab ne
mesített szőlőtőkével való beülteté
se, amelyet minden 7 százaléknál 
nagyobb tőke-hiányt felmutató sző
lő részi'-ro kiosztznr.k. Elegendő, ül- 
fotésreszánt nemesített szőlő talál
ható az országban és minden me
gyei földmű vclésügyl Igazgatórág 
nyilvántartja azokat a cscmctokertc- 
kot, ahonnan a megye termelői be
szerezhetik n szükséges tőiteket.

A parlagon fekvő területek beül
tetése, valamint a többi karbantar
tást munkálatok alkotórészei a sző- 
lMenn'.-_szté.;i tervnek.

A munkatervnr-k a megyékben, 
járásokban éf> községekben való vég- 
rchajtájával az állami vetési bizott
ságoknak kötelessége az, hogy az 
összes szükséges Intézkedéseket meg
tegyék a szőlőkkel kapcsolatos rcn- 
dclctck alkalmazására.



Az HB-I. áíiáss:
47:26' 
39:20

32:30
31:33
36:32
31:43
37:33
39:42 
29:29 
24:21 
24:31 
23:44 
29:63

1. 1CO
2. CFRT
3. CFPB
4. RATA
**- JILL
6. Dinamó
7. CFRK
8. TESE
9. Hadsereg 

Petrolul 
ITA

10.
11.
12. KESE'
13. Gázmetan
14. M.-chimic

Hicu'escu
kerékpá

19
19
^3
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19

10
11
ii

9
8
8
9
8
6
7
4
6
3
3

o

6

7
6
7
8
9
7
8
6
9

11
14

„Scânteia0

16
11
8

Âs NB IL eredményeit 
Kolozsvár: CFR Arad—Der

bit (x :C,. — tiukiirct.:
B—Surianul 1:0 (0:0). 

CFR (Nagyvárad)—
(2:0). Marosujvár: Sol-

a
rveríenyének 

győztese
BUKAREST. Szombaton és va

sárnap , nagy érdeklődés mellett 
rendezték meg a Bukarest—Pre
deal—Bukarest országúti kerék
párversenyt a „Scanteia11 serlegé
ért.

Az év egyik legizgalmasabb 
versenyén az ország 56 legjobb 
kerékpározója indult el. A mint
egy 300 kilométer kerékpárver
senyt Marin Niculescu nyerte 
meg 9 óra 28 perc 18 mp-es idő
vel. 2. Nae Chichomban 9 óra 28 
p. 23 mp. 3. Constantin Sandru 9 
óra 28 p. 25 mp.

ICO-CFRT OiO
„ NAGYVÁRAD. Közel 8000 né

ző előtt játszották le vasárnap a 
várva-várt ICO—CFR Temesvár 
rangadó mérkőzést, amely izgal
mas és változatos játék után 0:0 
arányban döntetlenül végződött.

A mérkőzés nagyrészében az 
1 CG volt a többet támadó fél, de 
Boros — aki egyben a mezőny 
legjobb embere volt — kitünően 
védte kapuját. Az ICO csapatából 
Spielmann, Ion Vasile, Zilahi, 
CFR-ből Boroson kívül Ritter és
- vasilichiodie emelkedett ki.

a

Híd ereg—Peho!ul3:2(1:1) 
CFR B.—Gazmetan 2:0 (1:0)

BUKAREST. A CFR B. csapa
ta csak szerencsével szerezte meg 
a mérkőzés két pontját a kitü
nően játszó Gázmetan ellen. A 
vasutascsapat bár 2:0 (1:0) arány
ban győzött, játékával nem ér
demelte meg a győzelmet, mert a 
medgyesi csapat mindvégig 
egyenrangú ellenfele volt.

A Hadsereg csapata Serföző ki
tűnő játékával megérdemelten 
győzött 3:2 (1:1) arányban a Pet
rolul ellen.

' Kedd, április 19 |

BUKAREST
BUKAREST I.: 12.30 Hírek. 12.40 

Könnyű zene. 13.00 Vízállásjelentés. 
13.02 Műsorismertetés. 13.07 Zene
kar 13.25 Sajtószemle. 13 30 Zene
kar. 13.55 Közlemények. 14.00 Tudo
mányos szemle. 14.15 Voinicu Ion 
hegedül. 14.30 Hírek. 14.45 Az ifjak 
dalai. 14.52 Közlemények. 14.57 Idő
járásjelentés. 15.00 Müvészlemezek.
15.30 Müsorajánlás. 18.00 Munkás
kórusok. 18.30 Orosz nyelvtanfo
lyam. 19.00 Zenei apróságok. 19.10 
Folyóiratszemle. 19.25 Zenei aprósá
gok. 19.30 Müvészlemez. 19.35 Rá
dióegyetem. 19.45 A munka dalai. 
20.00 Hírek. 20.15 Közlemények. 
20.18 Haladó zeneszerzők. 21.15 Népi 
dalok. 21.30 Sportközlemények. 21.35 
Operaáriák és kettősök. 22.00 Hírek.
22.15 Hanglemez. 22.20 Közlemé
nyek. 22.25 Hírek orosz nyelven.
22.30 Beethoven II. szonáta. 22.55 
Richard Strauss valccreiböl. 23.00 
Éjjeli muzsika. 23.30 Hírek. 23.35 
Éjjeli muzsika. 23.55 Népdalok.

BUKAREST II.: 13.00 Müvészle
mezek. 13.30 Szórakoztató zene. 14 00 
Kamarazene. 14.20 Valcerek. 11.30 
Hírek. 14.45 Olas^ dalok. 19.30 
Haní’.szcrszóló. 19.35 Rádióegyetem.
19.15 A dolgozók dalai. 20.00 Verdi: 
„Othello." Operaközvetítés hangle
mezről. 22.00 Hírek. 22.15 Az opera- 
kózv:.-t:iv.i folytatása. 22.30 Könnyű 
"ne. 22 45 Népdalok.

RÁDIÓ ROMÁNIA: 7.00 Magyar 
sd.vi 19.00 Magyar adás.

BUDAPEST
KOSSUTH RADIO: 12.15 A házi 

együttes Játszik. 13.00 Asztali mu
zsika. 11.15 A .svájci rádió műsorá
ból. 15.00 1 f jusói'i énekkarok l." 30 
Jón Tum-.T énekel i"; zoii'.or.Ui’:. 
16 40 A Vorö .kcrc; zt közleményei. 
17.10 Szovjet napok — szovjet em-

...lci.il

Dinamó
Szatmár:
CFR 2:1
vay—CAMT 2:0 (1:0). Lupény: 
Minerul—Metalochimic 2:1 (1:0). 
Érád: Aurul—Sodronyipar 1:0 
(1:0). Turnu-Severin: CFR—Spor
tul Muncitoresc 3:2 (2:1).

Az NB II. első csoportjában 
Sepsiszentgyörgyön a Textila _ a 
szebeni CFR elleni rangadó mér
kőzésén 1:0 arányban vereseget 
szenvedett és Így. 25 ponttal a

Minden városban és községben nagy lelkese
déssel! ünnepelték a «Köszönésük M^jus 

népi futóverseny résztvevőit
szexívtud — . , ,

csehszlovák asztali világbajnokok is, A kolozsvári népi futóversenyt 12 szebeni csapat került » ajno ag 
tanujelét adva a két ország közötti ezer néző előtt rendezték meg. élére. -
sportbarátságnak. ~ ---- ------ ’

Kolozsváron a Szabadság-téren, to
vábbá az egyes kategóriák szerint a 
Bolyai-utcán és a Malinovszky-téren 
rendezték meg a versenyt. A legna
gyobb létszámmal a katonai alaku
latok tagjai vonultak fel, mintegy 
1200-an. Az egyes csoportgyőztesek: 
Ba.rta Viorica, Kovács Felicia, Mol
dovean Anna Muresan, Capalna, 
Kondrádi, Mikes és Moraru.

minden váro- 
nagy lelkese- 

„Köszön tsük

Vasárnap az ország 
sában és községében 
déssel ünnepelték a 
Május l-ct“ népi futóverseny részt
vevőit, melyen a szakszervezetek, a 
hadsereg, az iskolák és az ifjúság 
nagy tömegei vettek részt.

Bukarestben 7 ezer, Temesváron 6 
ezer, Nagyváradon 5471, Aradon 
2986, Marosvásárhelyen 1996 Ko
lozsváron pedig 1896 indulója volt a 
versenynek. A temesvári versenyen 
resztvettek a városban tartózkodó

Mindkéf kolozsvári csapat
EVázöt! az 113 I. 15-üí foriíu.oj bán

KOLOZSVÁR. — Az NB I. vasár
napi 19-ik fordulójában mindkét ko
lozsvári csapat győzött. A „Gh. Ghe- 
orghiu-Dej“ sporttelepen 4000 néző 
előtt játszották le vasárnap délután 
a KESE—Metalochimic mérkőzést, 
melyet a magára talált egyetemi 
csapat — bár szerencsével — 2:1 
(1:1) arányban megnyerte. Az első 
félidő 20-ik percében Coracu futtá
ból szerezte, meg az egyetemi csapat 
vezetőgólját, melyet a 34-ik percben

mégnyomasztó fölényben volt és 
nagyobb gólaránnyal győzhetett 
volna. A 18-ik percben Bálint part
bedobása után Candrea közelről 
megszerzi a vezetést. Szünet után az 
ötödik percben Nagy István beadá
sát Avram értékesíti góllá. 2:0. A 
harmincadik percben Kiss a tizen
hatoson belül kézzel érintette a lab
dát. A megítélt 11-es büntetőt Sinkó 
értékesíti. 2:1.

_ . , _ . A CFR csapatának legjobb embe-
Voinescu II. súlyos védelmi hibából re kovács IV. volt, mellette Costea,
egyenlített.

Szünet után a Metalochimic volt 
a többet támadó fél, melynek csa
társora bár több veszélyes támadást 
vezetett, de kapu előtt tehetetlen 
volt. Á 42-ik percben RaduLescu 
megszerezte a KESE győzelmét. Az 
egyetemi csapatból Padureanu, Ra- 
dulescu és Luca dr., a bukaresti 
együttestből a Voinescu fivérek és 
Marinescu emelkedett ki.

Mann Aurél nagybányai bíró a 
mérkőzést bizonytalanul vezette.

Marosvásárhelyen a kolozsvári 
vasutas csapat, nagy meglepetésre, 
2:1 (1:0) arányban győzött a RATA 
ellen. A CFR együttese megérde
melten szerezte meg a mérkőzés 
mindkét

Felecan és Bálint. A RATA-ból 
Szalóki, Tiriac és Székely.

Dragomirescu ploesti biró a mér
kőzést kitünően vezette.

J n IsO (IsO)
ARAD Nagy érdeklődés előz

te meg a JIUL—ITA mérkőzést, 
melyet a petrozsényi bányászcsa
pat 1:0 (f:0) arányban megérde
melten nyert meg.

Az első félidőben a JIUL a töb
bet támadó fél. A 16-ik percben 
Paraschiva átadását Roman ka
pásból lövi a bal felső sarokba. 
Szünet után az ITA rohamoz, de 
a petrozsényi csapat védelmén

pontját, mert mindvégig minden támadás megtörik.

CPiercieffî de acte) 
alább felsorolt személyi okmányok elveszlek ©s czo © 

tiua^aonosoiK semmisnek nyüvanAJ©** • 
marca Ford 8, proprietatea: Dep® 
túl Azuga. Berger Samoil, Cluj, Sw 
Traian Nr. 23.10 FLORA Alexandra Str- Ar
mata Roșie Nr. 52, Buletinul ae în
scriere la Bir. Pop. fără număr eli
berat de Miliția Cluj, m anul 1945.

11 KUNKUTI István, Str. MM" 
oiștilor Nr. 11, Buletinul de înscri
ere la Bir. Pop. fără număr, eliberat 
de Miliția Cluj, an anul 1945

12 NEUMANN Zoltán Str. Horea 
Nr. 8 Buletinul de insriere la Bir. 
Pop. Nr. 35.400 din anul 1947, eli
berat de Miliția Cluj.

13. VACARAS Mihai, Str. Horea 
Nr. 7, Buletinul de inscriere la Bir, 
Pop. Nr. 22.146 din anul 1945, elibe
rat de Miliția Cluj.

14. MORARU Aurel, Str. Henry 
Barbusse Nr 53, Buletinul de inscri
ere la Bir. Pop., eliberat 
Cluj, fără număr, in anul

15. MAYER Jolanda, 
Béla Nr. 17, Buletinul de 
Bir. Pop. Nr. 12.550 din 
eliberat de Miliția Cluj.

16. SZIKORSZKY Olga 
țarilor Nr. 23, Buletinul de inscriere 
la Bir. Pop. Nr. 39.791 din anul 1947, 
eliberat de Miliția Cluj.

17. RATIU Maria, Str. Kari Marx 
Nr. 6, Buletinul temporar, eliberat 
de Miliția Cluj și Buletinul de În
scriere la Bir. Pop. eliberat de Mi
liția Turda, precum și Cartela de 
alimente.

18. TÓTH Kálmán Str. Molotov 
Nr. 3, Buletinul de inscriere la Bit 
Pop Nr. 1285—1947. eliberat de Mi« 
liția Sfantu-Gheorghe.

19. GYÖNGYÖSSY Zoltán jun. Str. 
Gen. Berthelot Nr. 35, Cartela de 
îmbrăcăminte tip. D., eliberat de 
Primăria Municipiului Cluj. Gn

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le dec
lară nule de drept in mâinile oricui 
s‘ar afla:

1. KUN Mihai, Str. Deportaților 
Nr. 76, Buletinul de inscriere la Bir. 
Pop. Nr. 17.252 din 1946, eliberat de 
Miliția Cluj.

2. ANTONESCU Marcel, Str. Bob 
Nr. 9, Cartele de alimente tip. Dl 
Nr. 636.547, eliberată 
Municipiului Cluj.

3. SIGMOND Acațiu 
Nr. 6 (născut in Hi da 
anul 1907), Diploma de absolvire a 
Scoalei Superioare de Comerț, secția 
maghiară din Cluj. Nr. 15—1926.

4. DAMBEANU Ana, născută Bra- 
vu, Str. Crișan Nr. 5, Buletinul de 
inscriere, la Bir. Pop. Nr. 38.813, din 
anul 1947 eliberat de Miliția Cluj

5. CUCURUZAN 
Valea Seacă Nr. 3, Buletinul de in
scriere la Bir. Pop. fără număr din 
anul 1945, eliberat de Miliția Cluj.

6. HUTULEAC Fevronia, Str. Gen. 
Berthelot Nr. 11, Diploma de Baca
laureat, eliberlă de Liceul Ortodox 
de fete din Cernăuți in Iunie 1932, 
anul școlar 1931—1932.

7. MAGHIARU Silviu domiciliat 
in Cluj, Diploma de învățător, eli
berată de Școala Normală Română 
Unită de învățători din Gherla, in 
anul școlar 1930—1931, având Nr. 13 
din anul 1931.

8. OLTEANU Ana, domiciliată in 
comuna Cara, jud. Cluj, Cartela "Se 
alimente tip C. Nr. 863.961 pe tri
mestrul Ianuarie—Martie 1949

9. DEPOZITUL JUDEȚEAN MAT 
Distribuția Cluj, Permisul de circu
lație, . Permisul fiscal și convenția, 
aparținând autocamionului Nr. 937,

de Primăria

Str. Molotov 
jud. Cluj, in

Veronica, Sir.
de Miliția 
1945.
Str. Józsa 
insriere la 
anul 1947,

Str. Scor-

A VILÁGOSSÁG BÁBIÖ MÜSOBA
i?

berek. 17.20 Oroszlánszelidités. 18.15 
Szív küldi szívnek szívesen. 18.30 
Jazz-hangszerszólók. 19.00 Magyar 
népi muzsika. 19.30 Falurádió 20.50 
Hova rohansz emberke? 21.00 Rádiót 
a dolgozóknak! 23.00 A magyar vo
nóshármas játszik. 23.45 Gershwin: 
Rhapsody in blue. 0.30 Keringők.

PETŐFI RÁDIÓ: 14.30 A tudo
mány úttörői. 14.50 Az elvarázsolt 
_,Clement Károly11. 15.20 „Rádiót a 
dolgozóknak!11 16.00 „Bach legnép
szerűbb müveiből." 16.30 Hangos 
Újság. 17.00 Tánczene. 18.00 Vers
sel, dallal és szerszámmal. 18.30 
Jobb későn, mint soha! 19.00 A Fa
lurádió Színháza: Kocsonya Mihály 
hazájában. 20.00 Koszó István éne
kel. 2030 A Rádió Szabadegyeteme. 
21.15 Sportnegyedóra. 21.35 „Rádiói 
a dolgozóknak!"

| Sserda, ápri'.is 20 |
BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hirck. 6.15
Z'*nc. 6.20 Torna. 6.50 Hírösszefog
laló. 6.55 Hirck orosz nyelven. 7.00 
Zene. 7.30 A , Sc.inteia" vezércik
kének Ismertetése 7.57 Közlemények 
12.30 Ilire?.. 12.40 Romantikus nyi
tányok. 13.00 Vizállásjelcntés. 13.02 
Műsorismertetés. 13.40 Szvittck. 13.25 
Sajtószemle. 13.30 Zenekar. 13.55 
Közlemények. 14.00 Zenekar. 14.30 
Hírek. 14.15 Hanglemezek. 14.52 
Közlemények. 14.57 Időjárásjelenlés. 
15.00 Könnyű zene. 15.3(1 Müsornján- 
las. 18.00 A Hadsereg órája. 18.30 
Hírek orosz nyrb'cn. 19.00 Népdalok. 
19.10 Z.-mci krónika. 19.25 Népdalok. 
19.39 Ifjúsági adás. 20.00 Hírek. 
20.20 A rádió postája. 2030 Kama

razene. 21.15 Hangjáték. 21.25 Hang
lemez. 21.30. Sportközlemények. 21.35 
Orlof Vladimír csellózik. 22.00 Hí
rek. 22.15 Hanglemez 22.20 Közle
mények. 22.25 Hírek orosz nyelven. 
22.30 Szórakoztató zene. 23.30 Hírek. 
23.35 Szórakoztató zene. 23.55 Nép
dalok.

BUKAREST II.: 13.00 Népdalok.
13.15 Nagy zeneszerzők. 14.00 Cara
cas Mária énekel. 14.45 Ungurianu 
Constantin klarinétozik. 14.30 Hírek. 
14.45 Brahms-muzsika. 19.00 Magyar 
adás. 19.30 Ifjúsági adás. 20.00 Flo- 
rcscu Arta énekel. 20.20 Könnyű 
zene. 21.00 A rádiózenekar Constan
tin Bobescu vezényli. 22.00 Hírek.
22.15 Mozart-muzsika. 22.40 Hang
ve meny az erdőben.

RÁDIÓ ROMÁNIA: 7.00 Magyar 
adáa. 19.00 Magyar adás.

BUDAPEST
KOSSUTH RÁDIÓ: 7.30 Reggeli 

zene. 7.45 Egészségügyi negyedóra. 
8.00 Szórakoztató zene. 11.30 Zene
kari müvek. 12.15 Ilniczky László 
szalonzenekara. 13.00 Asztali mu
zsika. 11.15 Ileineman Sándor jazz- 
egyiittcsc. 15.00 Ifjúság Hangja. 15.30 
Az opera műhelyéből. 16.40 Mar
xista—ler.ini.'-ta negyedóra. 16.55 A 
Hangos Újság fílmrejtvénynyertcsci. 
17.10 Szovjet, napol: — szovjet em
berek. 17.20 Villámrevü. 18.15 Orosz 
könnyű dallamok. 18.30 Századunk 
Hangja. 19.00 Az 1. honvéd kerületi 
zrnekar játszik, 19.25 Falurádió. 
19.55 Totó-lúradú. 20.50 Koloratur- 
keringők. 21.00 A tanító ur. Zx-nés 
novella, 2?.4O Szív küld; szívnek 
szívesen. 23.00 Alcxandr Vlaszov 
gordonkázik. 23.30 Tánczene. 0.30 
Hirck eszperantó nyelven.

PETŐFI RÁDIÓ: 7.20 Hogyan 
főzzünk, mit együnk? 7.30 Humoros 
lemezek. 8.10 Operarészletek 9.00 
Délelőtti muzsika. 9.50 A Vöröske
reszt közleményei. 10.15 Hangleme
zék. 14.30 Élő antológia. 15.00 Déry 
Pál énekel. 15.30 Hárfakettős. 16.00 
Herrer Pál jazz-együttese 17.00 
Tánczene. 18.00 A rádió sportisko
lája. 18.15 Munkásénekkar. 18.45 Ze
nei élő újság. 19.00 Jobb későn, 
mint soha! 19.30 Rádiót a dolgozók
nak! 20.30 Hogyan él Varsó népe? 
21.35 A rádiózenekar játszik. 22.35 
Szív küldi szívnek szívesen.

Csütörtök, epri.is 21 |
BUKAREST

BUKAREST I.; 6.00 Hírek. 6.15
Zene. 6210 Torna. G.30 Zene. 6.50 
Hírösszefoglaló. 6.t5 Hirck orosz 
nyelven. 7.00 Zene. 7.30 A „Scanteia" 
vezércikkének ismertetése. 7.40 Ze
ne. 12.30 Hírek. 12.40 Zenekari mu
zsika. 13.C0 Vízállásjelentés. 13.02 
Műsorismertetés. 13.07 Regi áriák. 
13.25 Sajtószemle. 13.30 Könnyű zene 
13.55 Közlemények. 14.00 Szórakoz
tató zene. 14.30 Iíirek. 14.45 Forra
dalmi dúlok. 14.52 Közlemények. 
1'1.57 Idojárásj'-xlcntés. 15.00 Kama
razene. 17.00 Zene gyermekek ré
szére. 17.30 Kuiturotthonoic i eszére. 
13.00 Szovjet küiönlvge.-iiégck 18.30 
Hírek orosz nyelven. 19.06 Daiok. 
19.10 Színpadi krónika. 19.25 Dalok. 
19.30 Hanglemez. 19 35 Rádióegyc- 
tcm. 19.43 Hanglemez. 19.59 A rá
dió színűi nikus zenein rónai: közve
títése az Athénéul Románból. Vezi- 
nycl: Ales.sandree.cu Alfréd. 22.00 
Hirck. 22.15 Hanglemez. 22.20 Köz
lemények. 22.20 Hirek orosz nyel

ven. 22.30 Drimba Ovid zongorázik. 
22.55 Népdalok. 23.00 Szerenád. 23.30 
Hírek. 23.35 Szimfonikus költemé
nyek. 23.55 Népdalok.

BUKAREST II.: 13.00 Chopin- 
muzsika. 14.00 Olasz nyitányok. 
14.30 Hírek. 14.45 Bach: Toccata éa 
Fuga. 19.00 Magyar adás. 19.30 
Hanglemez. 19.35 Rádióegyetem.. 
19.45 Hanglemez. 19.50 Könnyű zene. 
21.00 A rádió énekkara. 21.30 Schu- 
bert-muzsika. 22.00 Hírek. 22.15 Fia
talok a mikrofon előtt 2230 Bot 
Vasilica énekel. 22.45 Szórakoztató 
zene.

RÁDIÓ ROMÁNIA: 7.00 Magyar 
adás. 19.00 Magyar adás.

BUDAPEST
KOSSUTH RÁDIÓ. 730 Lavotta- 

dalok. 7.45 Jedlik Ányos. Előadás. 
8.00 Szabadegyházak vallásos fél
órája. 11.30 Kondor Lipót és Bálint 
Rózsi zongorázik. 12.50 Kalmár Re
zső és Komáromi Andor szalonzene
kara 13.00 Asztali muzsika. 14.15 
Tazz-dalok. 14.30 Gyermekrádió. 
15.00 Női szemmel . . . 15.30 Jazz
együttes. 16.40 Marxista—leninista 
negyedóra. 17.10 Szovjet napok — 
szovjet emberek 17.20 Franciaország 
szól Magyarországhoz. 18.15 Luigini: 
Egyiptomi balett. 18.30 Dunavölgvi 
Híradó. 19.00 Egy régi választás Ma
gyarországon. 19.30 Szív küldi szív
nek szívesen. /.0.50 Rádiót a dolgo
zóknak! 23.00 Esti zene. 0.30 Chan
sonok

PETŐFI RÁDIÓ: 7.20 Szépség, 
egészség. 7.30 Szovjet hanglemezek. 
8.10 Délelőtti muzsika. 10.15 Hang
verseny. 14.30 Rokokó-zene. 15.20 
Sanszor.o!:. 16.00 Szív küldi szívnek 
szívesen. 16.30 Hanglemezek. 16.40 
Az ilju Táncsics 17.00 Tánczcno. 
18.(iO Döme Péter nr mélyhegedűn 
játszik. 1Í13C Dvoriik ‘Ravel mü
veim! 19.1)6 Tánc és muzsika. 19.3u 
Falm-áclU 0!) az Ope
raházi;/. Offcntnch: Iloffman m°- 
séi. 21.15 Sportnegyedóru. 21.30 Az. 
uj ötéves terv.
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